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[Tredje næstformand] 

Forespørgsel. 
»Hvilke initiativer agter regeringen at tage i 

anledning af dansk fiskeris alvorlige økonomi- 
ske situation, agter regeringen herunder at for- 
bedre fiskernes skattemæssige forhold i form 
af f.eks. øgede muligheder for afskrivninger 
samt større personlige fradrag for udeperioder, 
og vil regeringen søge forhandlet større kvoter 
igennem i EF?« 

(Forespørgsel nr. F 12). 

Medlem af Folketinget Ingrid Rasmussen 
har meddelt mig, at hun ønsker at udtræde af 
Udvalget vedrørende Internationalt Ligestil- 
lingssamarbejde fra den 12. november 1992. 
Til nyt medlem har vedkommende gruppe ud- 
peget medlem af Folketinget Else Marie Mor- 
tensen. Den pågældende er herefter valgt. 

Samtykke til behandling: 

Tredje næstformand (Lilli Gyldenkilde): 
Den under punkt 2 på dagsordenen opførte 

sag kan kun med Tingets samtykke behandles i 
dette møde, men hvis ingen gør indsigelse, be- 
tragter jeg samtykket som givet. (Ophold). Det 
er givet. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. F 10: 
Forespørgsel til trafikministeren [om, hvilke 

overvejelser og planer regeringen har for privat- 
banernes fremtid]. 

Af Helge Mortensen (S), Tommy Dinesen 
(SF) og Sonja Albrink (CD). 

(Forespørgslen anmeldt 4/11 92). 

Tredje næstformand (Lilli Gyldenkilde): 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af 

denne forespørgsel, betragter jeg Tingets sam- 
tykke dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

2) Første behandling af beslutningsforslag nr. B 
20: 

Forslag til folketingsbeslutning om opfordring 
til at trække aktstykke nr. 30 om forhøjelse af 
flygtningebevillingen tilbage fra Finansudvalget. 

Af Kim Behnke (FP) m.fl. 
(Fremsat 12/11 92). 

Forslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Justitsministeren (Engell): 
Det er min opfattelse, at det beslutningsfor- 

slag, som Fremskridtspartiet har fremsat, er 
urimeligt i sin form og uværdigt i sit indhold. 

Jeg vil gerne fra starten understrege, at rege- 
ringen naturligvis ikke kan støtte forslaget. Vi 
håber på en hurtig behandling og forkastelse i 
Folketinget. Det er simpelt hen en nødvendig- 
hed, hvis vi skal imødekomme de lovmæssige 
forpligtelser, som vi har på det område. 

Når jeg siger, at forslaget efter min mening 
er urimeligt og uværdigt, så hænger det sam- 
men med to ting: 

For det første kan der ikke herske nogen 
som helst tvivl om, at jeg ser med betydelig be- 
kymring på de store indrejsetal, som vi for ti- 
den oplever ikke mindst fra det tidligere Jugo- 
slavien. Vi er vidne til den største flygtningeka- 
tastrofe i Europa siden krigen, og det har fået 
konsekvenser også for os. 

Udlændingepolitikken er blevet et stort og 
alvorligt samfundsproblem, og den diskussion, 
vi bør have, bør vi selvfølgelig tage alvorligt. 
Man kan diskutere -  og det gør vi også, det 
bidrager jeg også selv til -  udformningen af vo- 
res lovgivning. Vi kan diskutere vores visum- 
regler. Vi kan diskutere administrationen af 
udlændingeloven, hvordan procedurerne i 
asylsagsbehandlingen skal bygges op. Men jeg 
mener ikke, at vi kan diskutere den kendsger- 
ning, at når der er en gældende lov her i lan- 
det, så har den også nogle økonomiske konse- 
kvenser, og det er præcis, hvad mit aktstykke 
er udtryk for. 

Det andet, jeg godt vil fremhæve, og som 
stødte mig, da jeg læste Fremskridtspartiets 
forslag, var bemærkningerne. Jeg ser bort fra 
de politisk-polemiske betragtninger, der er i 
forslaget. Men man siger også følgende i be- 
mærkningerne: »Konsekvensen af den slappe 
danske udlændingepolitik og myndighedernes 
langsommelige behandling af ansøgningerne 
er, at lykkejægere, velfærdsflygtninge og kri- 
minelle bander i øjeblikket fylder op i flygtnin- 
gecentrene.« 
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[Justitsministeren] 
Jeg forstår ikke, hvordan man kan udtrykke 

sig på den måde. Jeg synes, det er urimeligt. 
Jeg synes, det er uværdigt. Det er en generel 
mistænkeliggørelse af alle asylsøgere, som jeg 
mener er uacceptabel. Det er troligt, at der 
blandt asylsøgerne er mennesker, som har søgt 
herop i forventning om bedre sociale forhold, 
arbejde, boliger osv. Det er endda yderst sand- 
synligt. Karakteristisk er det måske tilmed net- 
op for den gruppe, at en del af dem er blevet 
lokket af bagmænd, som har tjent store penge 
på at tilbyde dem rejse til Danmark og stille 
dem en række goder i udsigt, som ingen er i 
stand til at give dem. 

Men der er så sandelig også jugoslaviske 
asylansøgere, som kommer fra krigsramte om- 
råder, og som har oplevet rædsler, som vi over- 
hovedet ikke kender til i vores land, og dér me- 
ner jeg ikke at det er rimeligt eller acceptabelt 
eller værdigt at hænge dem ud som lykkejæge- 
re, velfærdsflygtninge og kriminelle. 

Jeg har peget på behovet for en bedre balan- 
ce i den debat, vi fører på det felt. Jeg er selv 
den allerførste til at erkende problemerne, for- 
di jeg som minister har det øverste politiske 
ansvar for udlændingeadministrationen. Men 
jeg mener, at Fremskridtspartiets bidrag er 
hinsides enhver form for balance. Det er kræn- 
kende og indeholder en række påstande, som 
der ikke kan føres noget som helst sandheds- 
bevis for. 

Men om selve aktstykket, som er anledning 
til debatten, vil jeg sige, at det i det væsentlige 
indeholder en nødvendig forhøjelse af Justits- 
ministeriets løbende bevillinger til underhold 
af personer, der har søgt om asyl i Danmark. 
Indkvartering sker som bekendt på asylcentre, 
der drives af Dansk Røde Kors, og de udgifter, 
der er forbundet hermed, afholdes af Justitsmi- 
nisteriet. Her taler vi om udgifter til husleje, 
centerpersonale, forplejning, lommepenge, un- 
dervisning og lægebehandling. 

Som det fremgår af aktstykket, er den eksi- 
sterende bevilling til underhold af asylsøgere 
på 396 mio. kr., og der søges om en forhøjelse 
med 272 mio. kr. Teknisk set er der tale om en 
overførsel fra Finansministeriets flygtningere- 
serve. Det fremgår udtrykkeligt, at ændrings- 
forslag til finansloven af merudgifter til flygt- 
ningeformål afholdes af denne reserve. 

Udgifterne til underhold af asylsøgerne har 
naturligvis snæver sammenhæng med de ind- 

rejsetal, som vi har set igennem de seneste må- 
neder. De forventede samlede udgifter for Ju- 
stitsministeriet i år var på tidspunktet for akt- 
stykkets udarbejdelse opgjort til ca. 688 mio. 
kr. I lyset af udviklingen i den periode, der er 
forløbet siden aktstykkets udarbejdelse, for- 
venter Direktoratet for Udlændinge nu, at der 
bliver behov for yderligere en justering af den 
samlede bevilling for 1992, formentlig på ca. 
10 mio. kr. Endvidere vil der kunne blive tale 
om merudgifter i forbindelse med oprettelse af 
yderligere et asylcenter til registrering af nyan- 
komne asylsøgere. 

Man kan sige, at med et rundt tal er udgifter- 
ne til præasylfasen i år således 700 mio. kr. Det 
er selvfølgelig svært for ikke at sige næsten 
umuligt at forudse udgiftsudviklingen længere 
frem i tiden. Den økonomiske side vil også 
kunne komme til at præge den offentlige debat 
i urimelig grad, men på den anden side kan vi 
ikke overse, at med den udvikling, vi oplever 
for tiden, er der en mærkbar samfundsøkono- 
misk virkning. 

På finanslovforslaget for næste år er der i 
øjeblikket afsat knap 1 mia. kr. til underhold af 
asylsøgere. Denne budgettering forudsætter 
imidlertid et gennemsnitligt belæg på asylcen- 
trene på ca. 8.000. I dag er der ca. 9.700 ind- 
kvarteret på asylcentrene, og budgetteringen 
må derfor allerede nu anses for urealistisk. 

Derfor vil jeg sige: Hvis man som regneek- 
sempel lægger til grund, at indrejsetallene næ- 
ste år fortsætter som gennemsnittet i de seneste 
tre måneder og forholdene i bl.a. Jugoslavien 
fortsat vanskeliggør færdigbehandlingen af 
asylansøgninger, vil Justitsministeriets udgifter 
næste år kunne blive anslået til mellem 2 og 3 
mia. kr. Der er tale om en ganske væsentlig 
forøgelse, men som sagt skal tallene tages med 
et betydeligt forbehold. 

Fremskridtspartiet har en række betragtnin- 
ger om asylsøgere og kriminalitet i den sam- 
menhæng. Jeg skal ikke sige meget om det. 
Som det også er fremgået af den offentlige de- 
bat, er det et problem, jeg tager meget alvor- 
ligt, og der er også taget en række initiativer til 
at forebygge kriminalitet, der udgår fra asyl- 
centre. 

Jeg vil så nævne, at jeg for nylig har ladet 
foretage et rundspørge til seks af landets politi- 
kredse. Rundspørget viser, at politimestrene 
generelt set ikke betragter kriminalitet forøvet 
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af asylsøgere som noget stort problem. Alene 
for så vidt angår butikstyverier synes der at væ- 
re tale om uforholdsvis mange sager, der invol- 
verer asylsøgere. Det mener jeg er uaccepta- 
belt og beklageligt, og det er også her, vi sætter 
ind. Det afgørende er, at myndighederne gør 
alt, hvad de kan, og det vil navnlig sige: Alt, 
hvad de kan, for at fremskynde sagsbehandlin- 
gen i de sager, hvor asylsøgere har begået kri- 
minalitet. Sådanne initiativer er allerede taget 
bl.a. i Direktoratet for Udlændinges sagsbe- 
handling. 

Jeg er bekendt med, at Fremskridtspartiet 
har anmeldt en forespørgsel, som netop går ud 
på, hvilke ændringer af udlændingeloven rege- 
ringen agter at foreslå på baggrund af stignin- 
gen i antallet af indrejste spontanasylsøgere, 
og derfor mener jeg også, at en mere detaljeret 
redegørelse og debat fra min side hører hjem- 
me i forbindelse med Folketingets behandling 
af den forespørgsel, der kommer her på et se- 
nere tidspunkt. 

(Kort bemærkning). 

Kim Behnke (FP): 
Justitsministeren havde travlt med at klan- 

dre Fremskridtspartiet for det ordvalg, vi har 
brugt i bemærkningerne. Justitsministeren 
mente, at det var uværdigt, at vi har brugt be- 
greber som lykkejægere, bander af kriminelle 
og velfærdsflygtninge, hvorefter justitsministe- 
ren to minutter senere bekræfter, at det jo net- 
op er det, der er tale om. Justitsministeren be- 
kræfter, at der udgår kriminalitet fra asylcen- 
trene, justitsministeren bekræfter, at der er tale 
om omfattende butikstyverier. 

Jamen hvad er det andet end bander af kri- 
minelle? Det har været fuldstændig kortlagt. 
Der er ikke tale om jugoslaver; der er fortrins- 
vis tale om russere, som helt systematisk ud- 
nytter den danske lovgivning til at søge ophold 
i Danmark. Man har offentligt erklæret, at 
man tager da til Danmark. Det kan godt være, 
at man ikke får opholdstilladelse, man ved 
godt, at man ikke får opholdstilladelse, men 
den tid, man er i Danmark, er jo gået godt. Der 
er god mad i Danmark, der er behagelige for- 
hold. Det er ikke andet end lykkejægere, som 
er ude på at komme steder hen, hvor der er 
behageligt, og hvor der er godt at være. 

Det, vi klandrer justitsministeren og Folke- 
tingets flertal for, er, at det er justitsministeren 

og Folketingets flertal, der bærer det meget, 
meget betydelige ansvar, det tunge ansvar for, 
at konsekvensen af, at man tillader lykkejæger- 
ne, de kriminelle, at blive her i landet, og ikke 
øjeblikkelig udviser dem, er, at så generaliserer 
man, og så kommer det til at hvile på hele be- 
folkningen. Hvis man var ærlig, og hvis man 
sørgede for at afvise alle de uønskede lykkejæ- 
gere og kriminelle, så kunne vi tage en saglig 
og reel debat om de rigtige flygtninge, som 
selvfølgelig skal behandles ordentligt. 

Så er det, justitsministeren siger: Jamen vi 
har en lovgivning, den har nogle økonomiske 
konsekvenser, og det må Fremskridtspartiet 
også kunne forstå. Justitsministeren ved, at 
Fremskridtspartiet siden 1983 har tigget og 
bedt om at få de faktiske oplysninger, og man 
nægter konsekvent at give os dem. 

Justitsministeren (Engell): 
Jeg har aldeles ikke bekræftet Fremskridts- 

partiets oplysninger. Det, jeg gav udtryk for, 
var, at der desværre i et vist omfang foregår 
kriminelle handlinger blandt asylansøgere, og 
at det, som det er fremgået af den høring, vi 
har lavet med politimestrene, primært har væ- 
ret en række tyverier fra forretninger og andre 
steder. Men det er noget ganske andet, end når 
man som Fremskridtspartiet i bemærkninger- 
ne til sit forslag skriver det, som jeg citerede, 
nemlig at ansøgerne er lykkejægere, velfærds- 
flygtninge og kriminelle bander. 

Det, jeg bebrejder Fremskridtspartiet, er ik- 
ke, at man rejser en diskussion om kriminelle 
asylansøgere: Hvad stiller vi op på det områ- 
de, uden at vi skal overdimensionere proble- 
met? Det, jeg bebrejder Fremskridtspartiet, er, 
at der ikke i bemærkningerne overhovedet lev- 
nes plads til de krigens ofre, der kommer her 
til vores land, som kommer fra områder, hvor 
bomberne regner ned, som har været udsat for 
tortur og mishandling. Dem er der ikke plads 
til i Fremskridtspartiets forslag, og det er efter 
min opfattelse udtryk for en holdning, som jeg 
ikke kan acceptere. Det var det, jeg pegede på. 

(Kort bemærkning). 

Pia Kjærsgaard (FP): 
Når nu justitsministeren selv kommer ind på 

kriminaliteten blandt udlændinge, vil jeg godt 
spørge justitsministeren -  og jeg ved, at mini- 
steren er bekendt med, at jeg i årevis har stillet 
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spørgsmålet til justitsministeren -  om der dog 
ikke kunne fremskaffes en statistik på det her 
område, ikke bare i seks politikredse, for det 
kan man ikke bruge til så forfærdelig meget 
uden for de enkelte politikredse, men en sam- 
let statistik. Og jeg vil godt have ministerens 
svar på, om han snart agter at iværksætte så- 
dan en undersøgelse, for i Fremskridtspartiet 
er vi lige så interesseret i at få de konkrete tal 
på bordet, som jeg håber at ministeren og re- 
sten af regeringen er. 

Så vil jeg godt sige noget, som jeg er sikker 
på at vores finanspolitiske ordfører kommer 
mere ind på. Og, må jeg sige til justitsministe- 
ren, lad nu være med at foregøgle noget, der er 
forkert. Vi har jo været med til at bevilge pen- 
ge, hvor vi mener pengene gør mest gavn, net- 
op i de lejre, som bliver oprettet i forbindelse 
med Eksjugoslavien. Så jeg synes ikke, det er 
rimeligt, at ministeren står og klandrer Frem- 
skridtspartiet nærmest for at være ubarmhjer- 
tig eller noget af den slags. 

Justitsministeren (Engell): 
Når det gælder det statistiske grundlag, vil 

det fremgå af svar, jeg har afgivet til Folketin- 
get. Så vidt jeg erindrer, er det oven i købet 
Fremskridtspartiets retspolitiske ordfører, hr. 
Tom Behnke, der har rejst spørgsmålene. Der- 
af vil det være fremgået, at rigspolitichefen for 
tiden overvejer, hvordan man kan forbedre det 
statistiske grundlag, herunder også i relation 
til det spørgsmål, fru Pia Kjærsgaard stiller. 

Og så blot den bemærkning, at det, vi disku- 
terer i dag, ikke er en generel hverken Jugosla- 
viendiskussion eller generel debat om vores 
udlændingelovgivning. Men vi diskuterer det 
simple forhold, at vi nu her i landet har en lov- 
givning på asylområdet, og at konsekvensen af 
det stigende indrejsetal har været og er, at ud- 
gifterne er steget, og at de fortsat vil stige. Det 
har affødt en ansøgning fra min side til Folke- 
tingets Finansudvalg, og derfor er det set med 
mine øjne en lidt meningsløs diskussion, for 
der er vel ingen, der forestiller sig, at man til de 
asylansøgere, der er kommet ind i landet, og 
som efter loven har et krav på at få deres sager 
behandlet, pludselig skulle sige: Nu vil vi ikke 
modtage de pågældende, nu må vi sende dem 
ud igen, for nu er der ikke afsat økonomiske 
bevillinger hertil. Kort sagt, det er et finans- 
lovsøkonomisk spørgsmål, som vi her beskæf- 

tiger os med, og det er dér jeg synes, der mang- 
ler sammenhæng i Fremskridtspartiets argu- 
mentation. 

Jeg kan forstå, man diskuterer udlændinge- 
lovgivning, det er én ting. Men den lovgivning, 
der er vedtaget -  uanset hvor Fremskridtsparti- 
et så befinder sig, om man er med eller ej -  er 
både jeg og Folketinget forpligtet til at respek- 
tere, og den har så nogle økonomiske konse- 
kvenser. Det er det, der fremgår af aktstykket. 

(Kort bemærkning). 

Kim Behnke (FP): 
Når vores udlændingelov diskuteres både i 

den offentlige debat og i Folketinget, så er det 
eneste, man har at sige til Fremskridtspartiets 
argumenter, at råbe racister efter os, at råbe, at 
vi er menneskefjendske. Når vi så prøver at be- 
de om tal for, hvor mange penge det koster, så 
får vi at vide, at det kan man ikke få, for de 
oplysninger har man desværre ikke. Vi vil ger- 
ne have at vide, hvor meget kriminalitet der er. 
Så får vi at vide, at det kan vi ikke få oplyst. Nu 
overvejer rigspolitichefen at indhente de opIys- 
ninger. 

Justitsministeren vil vide, at når hr. Tom 
Behnke var i stand til at få de besvarelser, så 
skyldes det jo, at hr. Tom Behnke ad anden vej 
fik at vide, at de oplysninger findes, men det er 
justitsministeren, der nægter at fremlægge dem 
for Folketinget. Og hvorfor? Fordi kendsger- 
ningerne er så hårrejsende, at det flertal i Fol- 
ketinget, der står bag den nuværende udlæn- 
dingelov, ville blive smidt på porten øjeblikke- 
lig, hvis den danske befolkning fik kendskab til 
de her ting. 

Med hensyn til, om Fremskridtspartiet bry- 
der sig om flygtninge og vil hjælpe dem, hvor 
bomberne hagler ned, som ministeren siger, så 
ved justitsministeren, at Fremskridtspartiet in- 
gen betænkeligheder havde, da det gjaldt om 
at bevilge 120 mio. kr. til oprettelse af flygtnin- 
gelejre i området, fordi det er dér, man kan 
hjælpe. 

Men justitsministeren fortæller: Ja, næste år 
skal man bruge et sted mellem 2 og 3 mia. kr. 
bare i Justitsministeriet. Prøv at tænke på, 
hvad de penge kunne have gjort af menneske- 
lig lykke og gavn nede i området. Det er tu- 
sindfold flere mennesker i stedet for de lykke- 
jægere og de kriminelle bander, som vi i øje- 
blikket ofrer penge på at huse; så kunne vi ha- 
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ve hjulpet folk dernede, hvor nøden er størst, 
og ikke de russere og andre, der synes, det er 
hyggeligt at være på ferie i Danmark og så i 
øvrigt bestjæler den lokale brugs, indtil man 
bliver smidt ud efter en 13-14 måneders sags- 
behandling. Det er det, der er en skændsel, og 
hvis man skal tale om menneskelighed, så er 
det flertallet i Folketinget, der er umenneske- 
ligt, i og med at man ofrer penge på lykkejæ- 
gerne og de kriminelle frem for at hjælpe dem, 
som har hjælp behov, dem, der er dernede, 
hvor bomberne regner ned. Men det ønsker 
man ikke. 

(Kort bemærkning). 

Pia Kjærsgaard (FP): 
Jeg vil godt hænge mig lidt i den statistik, 

som jeg håber vi alle sammen ønsker skal kom- 
me med de rigtige tal. Nu nævner justitsmi- 
nisteren rigspolitichefen. Jamen er det ikke så- 
dan, at det er regeringen, der skal bede Dan- 
marks Statistik om at komme med en statistik 
på de forskellige områder? Det er vel ikke rigs- 
politichefen, der bare kan bestemme, om der 
skal komme en statistik, der må vel også nogle 
bevillinger til. Der må vel komme noget kon- 
kret fra regeringen, altså et påbud direkte fra 
regeringen om, at nu fremskaffer vi de korrekte 
tal, som garanteret findes i Danmarks Statistik. 
Men vil man sætte den undersøgelse i gang? 

Tredje næstformand (Lilli Gyldenkilde): 
Vi er tilbage ved ordførerrækken. 

Dorte Bennedsen (S): 
Vi har igennem årene været vant til ganske 

meget fra Fremskridtspartiets side, når talen 
var om et område som flygtningepolitikken. 
Men jeg må sige, at de bemærkninger, der led- 
sager dette beslutningsforslag, overgår dog det 
meste af, hvad jeg har set, i uanstændighed. 

Jeg kan, hvad ikke er så vanligt i øvrigt, gan- 
ske tilslutte mig ministerens stærke bemærk- 
ninger om disse ting. Ministeren bragte et en- 
kelt citat, og jeg vil godt føje til, at jeg finder 
det uacceptabelt og uværdigt, og jeg ved ikke, 
hvilket ord jeg skal bruge, når Fremskridtspar- 
tiet i bemærkningerne tillader sig at påstå, at 
ud af de mellem 9.000 og 10.000 asylansøgere, 
vi har fået i år, er der tusinder, der er kriminel- 
le. Det står i bemærkningerne, og det er en på- 

stand, som er grebet aldeles ud af den blå luft, 
og som Fremskridtspartiet ikke har noget som 
helst belæg for. Heller ikke den evigt gentagne 
påstand om vor alt for slappe udlændingelov 
har hold i virkeligheden. Men det er korrekt, at 
vi -  og verden -  for øjeblikket oplever to typer 
af flygtninge: flygtninge på flugt fra krig, fra 
forfølgelse, politisk forfølgelse, og så har vi 
det, som vi andre kalder sultflygtninge, folk, 
der flygter fra hungersnød, fra sult, fra fattig- 
dom. Det er det, som Fremskridtspartiet så 
klædeligt kalder bekvemmeligheds- og vel- 
færdsflygtninge. 

Socialdemokratiet er enig i, at sultflygtnin- 
ges problemer ikke kan løses ved, at man tager 
dem til Danmark, til Europa eller til andre lan- 
de; de kan kun løses, disse problemer, ved en 
massiv bistand ude i regionerne, hvor de kom- 
mer fra. Men her har vi jo også gennem årene 
måttet konstatere, at Fremskridtspartiet ikke 
har syntes, at det var en god idé. Partiets hold- 
ning til dansk ulandsbistand er jo rimelig vel- 
kendt. 

Om aktstykket skal jeg blot sige til ministe- 
ren, at det støtter Socialdemokratiet, for alt an- 
det ville jo være uanstændigt. Vi har et regel- 
sæt for, hvorledes de mennesker, der kommer 
hertil, skal behandles. Det regelsæt eksisterer. 
Det nye, der er, er den helt ulykkelige situ- 
ation, at vi for første gang siden Anden Ver- 
denskrig oplever et Europa i krig, og det giver 
selvsagt flere mennesker på flugt. 

Må jeg til sidst sige til ministeren, at da vi 
indgik forliget i juni måned om udlændingelo- 
ven, indgik det også i forliget, at sagsbehand- 
lingstiden for asylsager skulle nedsættes til 8-9 
måneder, og ministeren kom i august eller sep- 
tember med et aktstykke, hvor han søgte og fik 
bevilget flere ressourcer. Og det var fint, så vidt 
jeg kunne vurdere det, i forhold til den situ- 
ation, vi havde i juni. Men nu har vi fået et 
væsentlig større antal asylansøgere i landet, og 
jeg forventer, Socialdemokratiet forventer, at 
ministeren lever op til målsætningen om de 8-9 
måneder, og det må, så vidt jeg kan se, også 
betyde, at vi skal have flere ressourcer til sags- 
behandlingen. 

Og så en allersidste bemærkning: Ingen af 
os ved, hvad der sker de kommende måneder. 
Tingene kan udvikle sig i en dramatisk retning. 
Vi ved det ikke. Men jeg synes ikke, at det her i 
midten af november er et rimeligt grundlag at 
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[Dorte Bennedsen] 
vurdere næste år på at tage gennemsnittet af de 
sidste tre måneder i år. Ministeren foretog sig 
faktisk nogle ting på visumområdet, som ned- 
bragte strømmen af flygtninge til Danmark, og 
derfor er de tre måneder, altså også den tid, 
der går forud for dette tiltag, vel ikke noget ri- 
meligt grundlag, når man skal vurdere tingene 
for 1993. Men det er klart, at der er ingen af os, 
der ved, hvordan verden kommer til at se ud i 
det jugoslaviske område i de kommende må- 
neder, og vi må selvfølgelig holde det nøje un- 
der overvejelse og nøje følge udviklingen, men 
vi ser som sagt gerne, at ministeren fortsat sik- 
rer det, han lovede i udlændingeforliget, nem- 
lig en forkortet sagsbehandlingstid. 

(Kort bemærkning). 

Kim Behnke (FP): 
Fru Dorte Bennedsen kunne ikke finde ord 

for sin harme over Fremskridtspartiets syns- 
punkter. Det giver ikke anledning til proble- 
mer i Fremskridtspartiet. Fru Dorte Benned- 
sen tager specielt et punkt frem, nemlig vores 
påstand om, at tusinder af de flygtninge, ud- 
lændinge, der opholder sig i Danmark, delta- 
ger i forskellige former for kriminalitet. Fru 
Dorte Bennedsen siger, at det passer ikke, det 
er uden hold i virkeligheden. Så må jeg bede 
fru Dorte Bennedsen om at dokumentere sin 
påstand. Kendsgerningen er jo, at der findes 
ikke oplysninger, for justitsministeren nægter 
at give de oplysninger, i hvert fald ti! Folketin- 
get. Det kan godt være, at justitsministeren har 
givet oplysningerne til fru Dorte Bennedsen, 
og så kan det være, at fru Dorte Bennedsen 
kan delagtiggøre Folketinget i dem. Hvis fru 
Dorte Bennedsen kan dokumentere, at der ik- 
ke er tale om tusinder, så skal jeg være den 
første til at trække den bemærkning tilbage, 
men før den dokumentation foreligger, fast- 
holder vi den påstand, at der er tale om tusin- 
der af udlændinge, der deltager i kriminelle 
handlinger. Hvis fru Dorte Bennedsen gør sig 
den ulejlighed at henvende sig på en politista- 
tion efter eget valg -  læs så døgnrapporten! El- 
ler læs dagbladene! Vi kan da godt holde læse- 
time her og læse op af, hvad der foregår af kri- 
minelle handlinger i dette land, hvor udlæn- 
dinge er indblandet, og det hober sig altså des- 
værre op til tusinder af tilfælde. 

Fru Dorte Bennedsen siger, at det er uan- 
stændigt ikke at bevilge pengene. Ja, jeg skal 

ikke deltage i en klargøring af fru Dorte Ben- 
nedsens vokabularium, men ordet uanstændig 
dækker i denne forbindelse efter vores mening 
det, der sker over for den danske befolkning, 
slapheden, hvor man tillader, at kriminelle og 
forskellige former for organiserede lykkejæge- 
re pumper det danske samfund, og danske 
skatteydere skal tvungent bidrage til dem. Det 
er uanstændigt. 

Justitsministeren (Engell): 
Det var en enkelt bemærkning til fru Dorte 

Bennedsen vedrørende mit regneeksempel. Nu 
gjorde jeg opmærksom på, at der selvfølgelig 
er forbundet stor usikkerhed med at forudse 
udviklingen i det kommende år, men jeg vil gø- 
re opmærksom på, at det tal, jeg nævnte, altså 
det forhold, at vi i år til asylfasen må forudse 
udgifter på en cirka 700 mio. kr., og at jeg næ- 
ste år forudså udgifter stigende til mellem to og 
tre mia. kr., hviler på et, mener jeg, ædrueligt 
skøn, for hvis vi forudsætter, at indrejsetallet i 
det kommende år svarer til gennemsnittet af de 
sidste tre måneder -  og her skal vi så være op- 
mærksom på, at der bliver jo en forøgelse af 
udgifterne, for der vil være et antal, der er 
kommet ind i år, der så også er her i landet 
næste år -  så vil det svare til ca. 2.000 indrej- 
sende om måneden, dvs. 24.000 på et år, og det 
vil give udgifter i størrelsesordenen ca. 2,7 mia. 
kr. og et centerbelæg på ca. 23.000, når vi når 
frem til slutningen af det kommende år. Men 
hvis vi forestiller os, at situationen ændres, så- 
dan at tallene bliver det halve, altså indrejsetal 
på ca. 1.000 om måneden, så vil det give udgif- 
ter i størrelsesordenen 2 mia. kr. og et center- 
belæg ved slutningen af næste år på ca. 17.000. 
Jeg mener, det er en rimelig vurdering, at ud- 
gifterne bliver i den størrelsesorden. Det skal 
vi ikke lægge skjul på, det kan vi heller ikke. Vi 
må se det i øjnene, og det er selvfølgelig også 
noget, man bør være opmærksom på i forbin- 
delse med de igangværende finanslovdrøftel- 
ser. Her taler vi om en væsentlig udgiftsstig- 
ning for det danske samfund -  mellem en to- 
og tredobling alene til asylfasen i forhold til i 
år. 

(Kort bemærkning). 

Dorte Bennedsen (S): 
Jeg er helt enig med ministeren i, at der vil 

blive tale om forøgede udgifter næste år. Min 
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bemærkiiingigik kun på<som'dct vätftfimTsHgt :at 
tageide^idsteirejriånedep ogcså, gange op-fra 
dem:.'. Dét .var megeVtoøj© 'ideEcv-åritåle.) omoi 
ämgustgseptembeb /Hallefcerthr^gt ,iTi.,ed-,, gnemdet 
©r nbk'mere eksjstdÜsiomsgcdtoiloH ßfi tebtm 

Til hr. KimiBehdkeb^Ü!jegjbloJ}§igfej5^eBx.em:- 
skridtspai;tlqts;;fotmr.fQr!!talgyimnasti^:)barifeng 
erfaring lært mig at d:è,g: ikke) skal ,gå;«sici;i-y?men 
|iår?|ia®Æ^agereriipå/ 
iSt>æij|digi,[ så; Ö ég S ggrm stfAite i Khfrf Behnåe 
4etvs;pc)rg|m4^ >J§Yifl'ft« 3§trS3^§#t,f&i-kg|tjig 
ifølgei-ij Kr^ms^ri^tspasti^a tegnstønøJSEi iiltp 
sakt£tykk£)ngdii hMadn^aij Jlf 
,tænkt gig ^gd^ej^n|jJsjger?<jiej7|§gnlg^!t np 

4is§ Wn^»iQg)S9r%§k4^g^g  r ø r  
hovede^m^jj^å ££j$efe % î;P&¥n? 
t ø j  FßWiRffi og 

cføfdY?MéI.s$ y,e.cJ .",hj til S r a ^ y i d f o b  nwjgin 
j-jb ho /isnsvvisiijüdjKKiB abrøsrla lob barn 
- l i ^ R f f e k f a i P ^ I l ^ b o m  홢«»"»«i eb n.vA 
-Kim?Behnke.(?FP^ii§sb>hiv 19 lab jnsbarigibi 

F r a s o r t e  >;Béfln!é'd"åéii8r¥ilrffÉkg0dgfiå|̂ 0!i 
Frém'skrtdtsparlét^ tå1iégl«ellfeTi!t!ålg r̂fiMsitik. 

,?Jég fotstå'r/éatiF^* D^efcÉéffiifedSfcSi éfte^Mfh 
udfordrtøgééied^d^samiÉe^ MaåétfhtHd*- 
klæilêÞh ringen/ a.sji naî axa w )9b t*>j; ftn3g«ø 
Î i Heg;;ø<dfbrdrer(f,iù 0 t̂t"e^Beft-n'é%é!nisifiM'påi- 
홢staii'äeB-x^m.p^defo«rntusindk>kfmdtagjJdittge;, 
deodéltageni :krtmine!!e'hand!ihge.r. rFtwIïJofrte 
,Bennedsén>ynå enten vdokurhenter^d åt/dptiei- 
Ikkettusinder ellerghvad jég såikaii forstå wr 
tufætde.t', j^lleredei nuGkapltuleroxogitsigepsåt 
-I^eipsWdtspartietibar)reti nyb 'w"! istrhsbitu 
]'i!Frems|k^idtspjartietiser]i;|db!si.d3te;fm3nge!^r 
홢j^mme^røedjCo^jd^igelseEv^jitj^Qrjé^^Mft# 
gå C på I -ggin. ' gYR 
man benævnt os som racister, menneskefjenjdj- 
ske osv., men hver eneste gang er ikke alene 
vores værste anelser gået i opfyldelse, det er 
blevet meget værre, hvilket, ĵ s^UstTiirji§tf;jen 
også bekræfter i dag med miUiardudgifterne til 
modtagelse af udlændinge '9 t & a. -. s 
-i3F¥'tfy£)ötte1'»E(fe% îfeö§ferf>:-*'MNläld3Sfe£Ä Ŝ̂ 0re 
rt&NltøttP 
ÐetJ første', ̂ Malivkhriffé̂  
mennesker', soml bkM ePty^céjsøg^IwMfat^ 
fl̂ gtmrige>iogi kfî mel*le;,ea^v>istakøj|åfnsĵ tfcm®fi 
øj^blikl^liggviit:ni^Ib^9h^isri£miffistøeig få 
,k!@mmeri m«dreti;aktstykkfej©:g bMsN'xMt .p§nge 
tilt unøenhdl<dfmf d;egøe|$f|\fi>ygt.nitege|gdBrs?å jf:f 
ti:lb;ageijstem;rrie:ii>Merm;skradt<sgatti;efo|éS&følg& 
Aig foxf̂ ^Wjm r̂&YisgiYérø f̂erfbeyi-JHtegefttgiaife 
lykkejægerne og de kriminell^abßMJio stbnß 

iTOrtlJniV offotj 

iol(Kc)tt'ibfem5erktiM|)l3Ü'ißq8;ibi,'!iEm3-i1 홢gnib 

Dorte Bennedsen (S): Uj j 
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fli,,e 

Sk&Ef1H<ttðl 
m m  

ørt 
d~.hvej.:kefi 

M  \'o,rq, 
i m  rtetiétt? ¥v t  
K K r ø M R t ø  o,g 1, 

f^itgn nub:M>d 
s 

er det, fordi jeg husker én tidligere diskussion, 
-tasp&H dersom 
- S 6 r i ö i w # f e m t e 5 ö , ä f e » 8  / % > v w  

e 
'A det,:\, I< bi "I J «$ 
4fBB^5JII#r9?JÄffl^iliÖSS5i»PBfm fli' 

f 1 4 W ?  M B U M  <ISrf,r 
-50M9ÖWMifi fäMtoto?ÄtiSÄjJf)cf i0-  
i t e B t e A A ^ n m m m s  
ji.) P M  
]®?ri'røS t t g  ,. Jd Jan.rtet [sì1 JHt:>,9'.bc. SSPnfe (f  
t o W Ä Ä W f f ' S t e J P i  < t « Ä » Ä « »  

f r  M / t  W . y s j s ö l i l : * & ^ i « i ä f & i k t e  te- 
læg for, at kriminaliteten blan^^^nd.iqie^ef 

,,e 

is fi3*!etn£ ociiagnin^iaBtnsd i 'iab ^rrrallha 
;rB^̂ jer9$É̂ t̂ avl̂ nd3@Biiffib>b̂ 3d:#홢i&kildê  rn nßQ 
gÉoV t̂'é-fJt'ilbå̂ g-é :̂ ldHbî :Mfet¥lé:k:l&iiy i^b 
Ba ab mo naro ,919§q81y8B ißi«ß tå iv iogs]boiT! 
Inhn34in^i>Afe'2Ujß389§ninJ^n lhl 

-zfl\WoT^qö%M L. ,..tL Ul!f, s i i i  Jsb civH 
a v ri 
^ / F f ß ^ ^ & ^ s ^ a f e J Ä t s m s t ^ f j  

FremskridtspartiéJ^g§^l^nJi9id^B&)0lti) 
flygtninge og indvandrere, skulle den ikke 
komme bag på, men når det jaHisev.e! undrer 
mig lidt, at tonen er så m§3By^efig,''er det̂ Vor- 
di jeg ikke rigtig kan finde nrfféttlfå^åii 'm''e'd 
4©Ärt6^tij^^stäw()riis®9fcfj@iiBiadföjwrsgaard 
ĝ|©rd#vdgfli;VtaMmg®i49ff©f fejwlivtogustimåned 

cd t̂feråCinbifoijiiyl;) alteæapsMPilsiiM:«!at oV, id e;na;t 
%igitniaggÉ) fpar] ugotaie^cy^Ldg j gig t-if feåygtj- 
|®ihgeu^ona?tw@l̂ liteÄjfiiJ!pj9; llll e^iée pMse'Hg 
éSt©Méta:tilI l^&kfjægefgisvél/fæEd^^gtøingeaiOg 
jbri^iiijetee løg S.Mflés, jée|(?r jnögtÄ Iß é.njk;évfiit 



(?ü!) 
/16617 ,V3>61:li$åH 1p;.,beh\!;afiif. (tf beslutfttyomriatøltøkkej (aktstykke fnr<i 30 .tilb.agfevfra! Finansudy. Ü668 

[John Vinther] 
ding, Fremskridtspartietfhar.præsentéret os for 
i dag. - , , r 
) Der er ikke nogen tvivl om, at det er et følel- 

sesladet ém'n'é5, %% af.dét ér fantastisk' let at for- 
falde iil at'inBf^g8Hbldriingfer, som modpo- 
lerne normkit fHffäl^ePtil, ribmlig at man -enten 
synes; at D^fimårk" slali;tage imod alle, der 
,b'"ket' på ""votes^^r^^ffef-'det modsatte, som 
FremkkridtS^åPt^f''1J i lsyiiélåde"e 홢홢 mener, 
nemlig säi Vi1 
og i 0vri|gtiflkdie'd&8anä!ire' 's¥jl̂ éJ 1Her'és,"egeh sij. 
",' îl Det ̂ io^s^valiy'é^ PölkSp^Wi er vi'ikkfe 

Vi M'éii^r'-kéi^'at'Vi 
har den rigtige, den9sti'iMe9o,élWébJ2|b t̂Hfi,éeiié- 
del hbfdniWĝ WlŜ Hist1 gæl!dér' f!^gtniii?gepöl.itik- 

9T9gf{b!j ns isiauii g'DL ib'ioi ,:J:'7b is 
at 

Wé'r/ås'^ld Ban]n|rlF,fB§säf4eW enor U g r ;t-I i 'clfc!- 
,Jr^ ' pN>Hb 
: 'obleffiér;er>nil ̂ f^refiWä^i' rela'tiori til ert' M- 
'taT aF y^'ftuværenHé'Ws^l^ 
^äiS^jüstifMiMisYer'etffläf 9bäegfoMifo,|-,c!og3j!e)g 

d- 
tragtninger. IVtéWpaî ériiaiiQ!énIJs'id:e;> er en er 

clviifséyéf i^n^, üg at 
vi 'l"ìb some laWåntsåW'eii forpligtelse til-at!.lijsÉl- 
'pe htiI{UleiH[fÚ'!';[kao 111 ll.nes ",r i;3riø)å;nli!eViin'der ojg'så1 !>åV1 lage 
i'ri^ptf milfn^ifårf Hê fpâ gruW«! 'alFkxigstffst'ån- 

.1 
nafcliwminroi le /rot j p  

ieg) k({mlftJÞ f Jø̂ ri!g? ilf fåf ̂ o'rrilefe' ForsfägS- 
stillerne, der i bemærkningerne anfører, at 
Danm^rkS blh99;1'( fiìâätiaJ'gehhfJrOJ00Qk,fly:gttij'ngë:; 
det ved yi15enjdjirø3ikkei(poge<t fj(pyf|fojretøbig 
modtager vi et antal asylsøgere, men om de så 
senere får flygtningestatus, må tiden vise. airtoi홢 홢 

Hvis TT - det Ikke allerede er !(VU1) gaet op 'lasitov for iorslags- 
sliilStfte/'llafi'fég^åfef^fe7, "t'J cfé'n1 tøns^rvålive 

"gi^Kefølg^ 
-modtage1 ̂ ^ntä'l '  'a's l̂s'øgeré?1J! ßq 2 jb '̂ f1031 i  

. 1\..0 emær :3!!i!lßk:t:7.b 1,l::n0 
-'ro ,J:1t} 73 li 
{Kim i b ip i  «Fj jri abrin 
bLfD,grw/aT>feniflngf3deKÜffdrede)cP%:igdeh>koÄ- 
IserN'ativeuQ,rdføvers- tafelirø'giTdétiv'åtjghvo'pia-llj 
Jpresséméddbrersernre',Krsoittß dentokönservätWe 
-pressetj,éh#ste^"dspyr3 mrerd ccaj i3fe'4l dages* 1®e®- 
jeWtimq "øfrnp íát! ;udl2ehBi;%el'ovénricnu3(?skal 
§trainmes§'o'p?-batB'Vi)vskal9ha '̂e>! dei kriminelle 
'SIfii'cl tI ùd) åf Iìá!tl d ët;[ 'ogaåt.vi fnu' Jjra. sstøgø >føT*aIt 

få »gjort^noget y.edntingene,! var blevet af.rtHvis 
4érc,er -noget, i som. en (modbydeligt N foinnu: at 
citere? den konsk-,rvativé,,.ørdfører "'f-( er det da,'at 
man'fsigereet i i-, (pressemeddelelserne ':og'; noget 
andet fra Folketingetsctålerstol<; det ;er' da så 
mvedéithæftigtioédmfjn0get)kato'væiié; ;rri i«'? 
^HCjhBdo^ibarer^^SielleriSneksémplei^påylivor 
bemærkningerne er i modbydelige! 'Hvis -det er 
ømtalehiaf lykkejægérbj vMfærdsflygtniMge log 
db s toikiinélley s skiål» aFremskridtspartiet egerne 
^öl^Hl^&fö^e^©lfi]lgä'ä^säWiklitf^g.'iKtetvieW 
nted r.'ékS /f dvé HrtfsS i s lée i flygtiiiilg ep < ti éf» u d en at 
fblifilberrn;eddbler, al griindêiil tiIJJätí d-e) ér -täiget 
홢'til ga' én 
'ìPZ.q B'ifaäftSÜ^i^'ö^ät^d^i'S^fl^M1 nar det hyg1- 
ig'é1ìgt!;':itle , i^ki^jlsegéi'éi0 l'H! 
go Med^tf^n^n til ̂ kriminaliteten nar jüstitöM- 
nisteren dolcümBnterbti at ldét dJ, ètjiptöblem 
med det stigende antal butikstyverier, og det 
kan da ikke være modbydeligt e f e r e r e  Vir- 
keligheden ; det er virkelighcdeh, ©̂rS er. mód- 
ibx^HgbOgj^HIROs^frhY^tjfå ^ndret.H!',; 
.)! i lltgi rkanj |or^tå 0på̂  -PgJj Ko,nse^atiye:: Folke- 
rp§rtiö,at) røan>j]umidd§lbart betragter ,(all£, der 
.kprnmer^hgri tthlal1d,t;; som berettigede.asylan- 
søgere, ja, det er næsten lige ved, at den kon- 
servative: ordfører. ;overgår (Dip med hensyn-til, 
,atrMi tetortlsef'skal Itagesimod ;fevl;og ,krat., (Kon- 
sekvensen .viLrblive^ j åt I mennesker grundt om- 
kring>vil',søgejderherifhvor der en godt åt. være, 
ogfoveri iskøbet Nil! en; stigende piøeentdeIi af 
,demJ5,yær,ckrimine,l1e,ADeV må ærligt taft ivære 
underligt for den konservative folketingsgrup- 
per at fman medvirker til' at i underminere det 
ten"skei§Émfu'ndfVed ;at tillade, åt disse mange 
'l{ìiilmi.fiëU èl '<j gi v,elf ærds:fl;ýgÜì'iiige' köfun:ìêt hér- 
홢tllnf){l3Jiaonn?jfn /ioizioin m-:n: «o 

f i s^ö'rt '  'b'érrfæ'r kriing)/ 

I i i K j i æ l r s g a r ,  m Pia Kjærsgaard (FR: 
91fj£gnmfeS;igejtil/hr. :|ohn;^intherj at der iOver- 
«hpyftd^kikKej jer> inQgen;æn(di)røg ri I Fremskridts- 
;pa0ifetsffldjl;ænd,ingep0litik%<hyis/detvyar4et^hii. 
Xphnnyintherj|antyid^dee I-hkl &im: ßehnkei V.ar 
Ihe.roppfiildgb iføc tog. is^gdeM^émskrji^tispgi^ 
fet gerne évil iværfî m!ed;ttil ^imoldtage iægtéi fljygt- 
ajjngq. IM:en'3s.el\t justitsnMtiisteren! han jo) udtalt, 
at ,,de iflfestegafifdeAllygfinmgé,» äomSkdmmeri fra 
dgf ctidlige'réiJugo'ååvieny)ikke9kommerfra äè  
^dinräderfd:éH ven' fbofcjgerkrigshfergédé; > toéri firå 
andre områderpHsntnihM :} h. I\O 
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Sä: vil jeg godt vende tilbage til det-med to- 
nen i >vores bemærkninger. Hvis det er det ene- 
ste, der afholder de andre partier fra at tilslutte 
sig, Fremskridtspartiets forslag, synes jeg,' man 
skulle revurdere sin indstilling til forslaget. Jeg 
vil f.eks. også fremhæve tonen hos fru Pia 
Ghristmas-Møller, der kvit og frit sender pres- 
semeddelelser ud om, at hun nu vil anmode 
justitsministeren -  det er sådan en pudsig ting 
at anmode justitsministeren fra sit eget parti -  
om at gribe ind over for de kriminelle flygtnin- 
ge. Venstres tre medlemmer af Retsudvalget 
gør det samme, mens man dog må sige om 
Fremskridtspartiet, at vi tager opgøret i folke- 
tingssalen. Det er overvejende os, der fremsæt- 
ter de forslag, som Venstre og De Konservative 
sender pressemeddelelser ud om at de egentlig 
enige i. Det dér med at sende pressemeddelel- 
ser ud, til befolkningen og fortælle, hvordan 
man vil gøre, og så altid trykke på den forkerte 
knap i, foIketingssaIen er det, nogle kalder po- 
pulistisk politik. I folketingssalen roser man 
fru Dorte Bennedsen; fru Ebba Strange, fru 
Elisabeth Arnold, og det varer nok ikke så 
længe, før man også begynder at rose fru Mimi 
Jakobsen for holdningen til udlændinge, men 
når man udtaler sig i pressemeddelelser, er to- 
nen en helt anden, og det synes Fremskridts- 
partiet er så hyklerisk, at det næsten ikke er til 
at klare. 

(Kort bemærkning). 

Tom Behnke (FP): 
Jeg kunne ikke undgå at høre, at fru Dorte 

Bennedsen efterlyste statistik, der kunne bely- 
se Fremskridtspartiets påstand om, at de frem- 
mede'generelt er mere kriminelle end dansker- 
ne. 

Af narkotikastatistikken for både 1990 og 
1991 fremgår det tydeligt, at specielt de' þètsöc' 
ner, der kommer fra Mellemøsten og ftmégii, 
har ca. 7 gange så meget kriminalitet som dan- 
skerne. I ' 홢 ' 

Ligeledes fik vi en anden statistik afi justits- 
ministeren for'Station 3?s område i København: 
-  det er Bellahøj -  der viser, at de. fremmede. 
udgør 7 pet. af de 10-18-årige, men af den kri- 
minalitet, der bliver begået af den aldersgrup- 
pe, tegner de fremmede sig for over 40 pct. Det 
ses sort på hvidt, at de frem'médfe^géiiéffelt̂ ér 
mere kriminellei'éfidl dåft'skerfté^' ranv'!- 

(Kort bemærkning);! 

16fin Vinther '(KlO li홢i <i,)i 홢 Ji.MV hc: HM. JJi . 홢...홢vviii Kim!//>.? 
Jeg synes, jeg, mä,홢anholde,,,at MUiiyiivi.Hj ̂ iife-hr,f 

Behnke f j i l syn^e j i^^g^f^g  - i '  ^  i r an -  
den, jeg ikke h ^ ^ a k J e g ^ l ^ ^ i ^ i g .  c i t ^ i  
for at have 
det, er reelle f lygt i i iog^ 
måde, jeg sagde jvagffp&d,^ 
ger i øjeblikket, og, som ^r(^sj^^parj5[etvi 
dette beslutningsforslag^ 
flygtninge, er asylsøg£i;e.^^ 
handlingen, der, skal ,afgør,e" fl ,/I, dhl Qm ! ^jpag^jjie!^ 
de så også kan få flygtnju]^ "f^t ig£ 
logisk følge af et forøget 
så skal tilføres ftere : '홢} ressQurcer-tiLSehandiinT홢 .K-miJiUlllfl iA MUU im)/-; 
gen. Det er det enest^je^-ha^s^gt,^^^^^!^^ 
på noget tidspunkt sagt, at alle, der kommer tøj' 
landet, er flygtninge. m0 bed , 홢 ^  

Så spurgte hr. Kim Be(hp^3|̂ yo |̂̂ ||e,̂ ;r(e^Sje.y 
meddelelserne var h e n q ^ , i ^  
Jeg vil sige det på den må4,e?;̂ yeg3ilcl<:e tror, at 
hr. Kim Behnke kan kqmnji£.{ne($,qt eneste ekŝ  
empel på, at jeg fra F,olket̂ nge,ts4 |aierstpil(har 
sagt andet, end jeg har y^ref 0yjllî -̂ il̂ fat sendes 
ud som presseudtalelser,..,^-,^j|ov/ 

Derudover vil jeg godtij(sige^£,til /hrr,;Kinij 
Behnke, at jeg er meget villig.̂ iL leij>i<iag at tage, 
en lang debat om hele udl^jti^ngepoli^kk^n,' 
men at gøre det i dag -  prj |dfjt ikke ,at itrække, 
lidt for meget på det be1sluipings|'ori:sl:agvJidq  ̂
her er fremsat? . r,rvi .,«,mrn0Ji v->h 

Til fru Pia Kjærsga.ajf4i (Y# <jfigf&ge} 
man tager i betragtning, at størsteparten af de .. 
merudgifter, der er behô y. im fo,ij,skyldes. den 
flygtningestrøm, der er kommet fra det tidlige- 
re Jugoslavien, og at fru Pia: K!j'k'rsglmf<:l'I'tìöÜÚ; 
gere'på året fortalte os l l e  samffiéhpa't >def ìUer 
var tale om' reelileiflygtni'nge/så^ridetfda'nbgets 
af enikovéhdingy nåi«måri'itu i bethä!fkJiÌìrgerb 
nè, anfører? >>Köftibk^e'risenfafiden skärpe-idkn-  ̂
ske' üdlsen'dirtgelöV« Mg) fffiyfidighe'deiih'e^ 'larig  ̂
soi1Íh1eli:ge; :behânid1ifigiäf'ränsøgêrfieI etpåtl JI-yk,":' 
kejsegéré,!<1 velfa&ildsflygtni'nge fI tig :i/4f imi'n'éiy 
bahd'éliifylde^OpyfflyltmiHgeeefltfériei^D'ét'ivil 
gi,ggedtefM>?a*nd5SäMiiieii',ööä'd)aft'!'lMä!fl̂ kätf̂ i'klöes 
Mséf̂ 8ftfferKni>fig*(feffid pånaft'd'éh'J fiiådfe, at 
détimaiy-aete ,'àÏllé)dëmO 'dér 'e'p'köm'riietf og'!dét ,ët; 
då^ffl'Bdbydelig tålelnov>loano>l onognil f.nw,q Jj; 

.ni 1 J) v i . n.» ir.^n J j 
yii(^9^jbJemæ;rkni,ng)li . 

Dorté1 Ðèíióe(ls'èJj I (S) i!!! 
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[Dorte Bennedsen] 

Nu kom hr. Tom Behrstechfer.op; med mögle 
tal på kriminalitet. Jeg vil,,medgive, hr. Tom 
Behnke, at for så vidt angår de helt unge er der 
en meget a lv o r li g iftlv ikling i lgang, men vi kan 
jo o!gså BègynHÐ aifoV'eirveje, hvorfor der er det. 
Hvis;.vi-sé^^å^Bfes Uddannelsesmuligheder, 
defés.1 -be^K^fil^fiie^fiiiilighed'ercog deres mu- 
IigliéHet: féF a^å^p^Bktik, e'r de til gengæld 'og-' 
§åJi0å[rig'éifpf(l^tiié?e^éfiistet' end de a n ' s -  
ge; som'i 'øvHgt'også kan have svært ved at'få 
disse pladser:' Statistikken viser, at hvis man 홢 
har et fremmedartet navn eHer et fremmedartet 
udseende,1 har man stort set ikke nogen mulig- 
heder på praktikområdéti Så det er vel ikke så 
mærkværdigt: a:ivdét så kan føre' til ubehageiigB 
ting som kriminalitet'- det kender VI 'også fra 
andre-steder-^gpftefr'bør-'der-sættes ind over 
för;-홢''1'1'-'* ,b : ' ' M '' 

Når jeg bad om ordet, var det, fordi hr. Kim 
B-'ehMb^Hål̂ t'i-åe'h>5-talte om disse kriminelle 
russere' o^'lykkiéffegere: 홢 

I de første l4Jdage a, f november kom der 12 
fU'ss'eré^tif JDahmarkMJsom asylansøgere: Der 
kö'mh5ÖÖ"ffä B;o'sVii'éri-JHercegovina. og-'sa--ta er 
Fréms Rfi dtsptih'ief'}Hm,'áfI W*de alle sammen er 
lykkejægere, velfærds홢fly^MM^yÖg^Mî îh'éll:é, 
bander!sJeg?-ikM 'h i l & e(o jg sige,' at d é' fe m hu n d - 
fede, :söm! körn' ̂ fra! 'dét1 hélvedé,-dei foregåi i --' 
Boshiéh-HBi'cégovina-1 er det uanstændigt äf 
givéfd'ét JpræWkätpligesom; iäe't ér Uanstændigt? 
at;detSålcalQu;d^åiffa'detté^Folkétifig^ät asylan- 
søgere, der kommer hertil, er velfærdsflypnin0 
gé'̂ b^8kri!öfihSl:lfe b'å lSi-̂  Ir" iiT 

béimæ 
홢홢»sdou lob ßil tsrnmoi 

홢 , 
79WrollQ'hi|nYtnthßE sagdes at;det.var et fejlag-, 
ti gt( t i ds p u nktj atßtage; ;dis kuss i øn en om ucllæn-; 
dingepolitiMfö Hjd£titenjitgi yij jSjHakke:; omsen, 
anden^agfe iQgj^hrsåøtøMntbfcr gennerviHei 
stå iYéd;;all^l^igi®^rø^^l#lsersf^fimMail udte 
s^d%|r^ed§mb§0§8!^ip®®ÖiS^^teff^BQ« 
blemef,eir,-at d#n §g4M^^alérifeQP^hder®S)gi 

a£!statsjcas$e$/[fftsffe^ 
-ijudraf^g^b^iiggjaiggj Iftrøji^ofglgøøi af, at 
hn. jJ,Ql^>\§^0J85il^el|i®nr£t§g^Ég 
at gøre tingene konsekvent}[ei 
næsten 300 mio. kr. Justitsministeren har be- 
rettet, hvor galt det vil gå næste år. Når hr. 
John Vinther har mere t rå¥fPWjiM§e¥ide 
pressemeddelelser end m^a t^gøre^ge t iy få  

føks-jeaktiyfcätistemmié imod/herd folketingss a 
lenp hvad skal dei danske ibdrgere, der nar ver- 
dens;højeste;'skattetryk>,log:dé/pehsioriistef; der 
skal: betale .fpr: hjem.mehjælpen' osv.v-så gøre? 
Hvad hjælper det, at hr. John Vinther udsen- 
der pressemeddelelser,idfeüekun har et eneste 
f orm;ål;!:n emligiat: rat sikrelhrJ John hrtcMih th ers: gen- 
valg;, dybest set er hr.. John Vinther flintrende 
ligeglad med, -om det er 300 millioneriélleri3_00 
miniarder, Danmark sbrugér i påi denne; kontor 
fo.fi det fer: mere bekvem t.at s i k re s i t eget gen-j 
valg. /. nuriSbsin nitvrl ,o.i; 
(j Socialdemokratiets ordfører, fru Dorte Ben- 
nedsen, inddrog ny; spørgsmålet om uddann e g 
sesmuligheder: og, beskæftigelsesmuligheder 
for udlændinge og sagde, at de fremmede blev 
kriminelle, fordi, mulighederne, var så s ringe. 
Jeg må altså, bede fru Dorte: Bennedsen ØM I at 
fpRktare! sig. Hr det sådan, ;at, hvis:man. ingen 
uddannelse har eller dårligere uddannelses- 
muligheder .og ,dårlige: beskæftigelsesmulighe- 
der;! er,det lige ;pludselig okay, at..man bliver 
kriminel?; E)er ,står in g e n s  t ed e r;, is t  r a ffe lo v en; 
at den kun gælder for idem, rier-er j  beskæftig 
gglsp/i esller . ,under ; uddannelse. ,- E)et;,-.mindste] 
krøy, vir kan stille til de udlændinge dei koiiH 
mertsom;g^steEctil det, ganske ,samfund, ,ei, at 
de. afhp!,d,er; sig fra at være kriminelle, imens de 
er, her, og hvis .de optræder .,kriMinelt -,bør :de 
udvises. 홢홢< ;r- 

(Kort bemærkning). 
Tom Behnke (FP): Ai:jnnAwim iioJi) 

Jeg skal medgive fru Dorte Bennedsen så 
meget, at der kan Vccre mange jgrundejt krimi- 
nalitet, ;selv(om^vi .ikkei er helt fenige -i vægtning 
gen raf dejgrunde der kan være til at man bli- 
ver kriminel Men ren stor tak til fru Dorte Ben- 
nedsen skal der da lyde for erkendelsen af, at 
fru Dorte penneven i sin iver har ladet sig lø- 
be ovcr,:ende;;,af];argumenter; så fik vi da det 
fastslaet.<|o 8'n ismiffojj 's'nb f'i»n 
-rush mos JaiifEaimroi J:)jpm nz \ . o  w f  
Tredje næstformand (Lilli Gyldenkilde):; iko 

Fru Pi i K|ærsgaar̂ f̂eh"%!0rtsriÉ>é:fli0§i,k.Mng, 
og s i slutter jeg de kofte b vé iii홢6 
»©»"omgang:?!-8 **> 'f5 røi> -  

<!(Kbrt!*bemaifknin^: J 
tsU Joq s 

s. 
Jeg synes, at I hr. ' John Vinther generaliserer 
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utroHgüme^et.'»Gør;det;sletiikkfe i l  o  d t r y k  
홢pårhn -John? Vinther,i at der f a k t i s k  iertflygS- 
ningehfrarsdetisitidligerevrlugoslåvienj; sommer 
.vendt hjem, fordi de; ikke vartilfredsemedfor- 
ilio ldfeneS? deüslet ikke møget iridt>ryk spå)hii. 
John) ;Vi'ntherl at>eder- ef- n bgl el; der -eri êViet) hå 
sure over, at asylcentrenes er bléveti'uhderåøgt 
på ;'grun'd af påståede5 tyverier -  d e t  viste sig 
altså;i at' dér,;vaniholdMidpasta!ridie!tte ;̂-i J'aÞ dtY, ,er 
returneret deUidHgere  Jugoslavien,'fordi de 
ikkeivilleffradeTsig iidenaopførs'el fra de danske 
m:yndjgTh:èdèrs'i side ?!.,;A" 홢qlmbl /orft>H msi 
I nKiasn, man^dål likké £røvé7åt}:adskille^tingeiie 
føg sige,latider» ikke e^nogenbtvM ém^åtidbrier 
reelle flygtninge blandt dem idet! (titUige:re 
Jugoslavjensgirie© äti dgtpsbm <nar vakfrsågstor 
modstand hosi ilD;éfotkninge)11,ì er:::Io/kkeridderhe 
og de kriminelle, således som Fremskridtspar- 
tiet skriver i bemærkningerne til sit beslut- 
ningsforslag. Det vil mahtiktefacøeptérei-dét er 
med til at undergrave^ . holdningen,,til. ægte 
flygtninge i Danmark, og det er, hr. John Vint- 
her også'med til. -TO! !-! i i fT! *-) fl ] 11 , 홢 I , I..' 

Tredje næstformand- (.LjÜ'O Ö^l^n^iidp), 
Vi går vider^ji^4l?^pa?fcket^. ;,j;frr; 

Birthe Rønn Hornbech (V): 홢 : rask-ri! % 
i:l! iKrigen.'og>densiflygtninge enb|leve't;e'n det af 
dent europæiske 'hverdag. Der er krig; i et land, 
söm' da,nSkerd,e, syn'e& de kehder;;og som'mange 
danskere: har besøgt på talrige-turistrejser: At 
mødtågeiflygtningé fra>etkrig:shærgetdahd, der 
liggen så tæt ipåivdrsegenidøi,i ogrdetistoré antal 
flygthmge^derdtdelsidstefuge'rshaDbverskredet 
dq danske >:grænserg eri en :ny:;sitiuatioh,>>iVi/ er- 
Dantnarkdrenr^ituåtion, vi ?ikke chari set siden 
k01!t"Jef!er t&ridenn Verdenskrig^ agnens eiy h'elt 
anderledes, end da vi vedtog udlændingeloven 
i 1983. Derfor må der også'handles1 sud fra iden 
omstændighed, at-vi 'er iI eH ̂ ekstraordinær situ- 
ation.!-Venstre vedk1ender, <vi' -os, at også Daà.; 
mark )hanjet iailsv,ar pgj må bære-enrdelnaf by.,r,'., 
dernei ivéd>at-;haVe* flygtnihgedi Båirbpiac?'Vi»skHl 
føSnStebjgffremmesfthjælpeipåistedétyiogi^ét '̂ø^ 
vi i nært samarbejde med UNHGR),3fwéltiorø 
skal !bgsargivéideiflygtni<n^e,/ddr!er'!kørøme& til 
Danmark, imiq;l:ertidrgt!1y, logrdè1ï erikke -,grati,5i 

Nårman- læser-Fremskridtspartiets :þem'ærk'-,j 
ninjger.til'detbestehing'sforsla^^iibehanidlerii 
dag, må mam sigej'som 'orgsaidc ahdre^pårtiér 
har' sagt,!at'^Fremskridtspartietsrmenneskesyn 

.ep skåreÜudt i tté^Man&rugefchefe» to, spalter 
tpåi3iÉ?rf@rtælléiJ(fl®pto@tIk!É®ifl̂ Hér|a t̂nisrge 

Jfofelysté sig i 
Danmark resten aif>lî ebßia'io'l ißri g > 
tv feg>Yi-li^ffidyifg¥%®lstÄ^ atM'é'tnér et men- 
irféskésyrfij søm #tJ^SflStii'é> 
홢s!tåfiévti:lî !F îMsferMtspf«f®^^MiP^0Vefldt<^å 
rieävä^ipM@®dti^k|?äl?ij®f %gtéf| ãt> Frem- 
S-kri"dt¥|)äM§f JiÉé® ääfig ̂ åfeP*iii%avtil - ät« fterii- 
tii§f4irjgfo%!fd$#Éå£$ téSfågl&ifft&itf 'vi' 'fiéfå 

ir;Tysklå^?qi3ÉiKsrå^filltibh:^ tøftSkéY-'jé'g 
t e l ä t  & i nUt d&jé§ tr*$ «gBåtteSf, 
^Fr&åskndiåprtfég fl&rSgneÜ? síìg'F íÙ'ii: "dét 

"éfåj 8° ;ioi 19VO bnf Jb-léff öbhjJa 홢>홢.>!>«» >m::- 

i Ä ' V M  Ife^n^pbii ' t i i i  ,;'der 
giterTIy fbffi!ilg,fe";riSeffi9i ønsker ikke êil 
politik; Se^feif,røgéi0aåfi,y^i,fndVandré^é:'i 

a 
Folketinget i, næste u^é! ̂ éHW^V^érl loi,1 'der 
iietop1 tW bn.î æk- 
ke jugoslaver, som opfylder 
som FN's Flygtningehøjkommissariat har pe- 
get på. Vi giver altså et-førøfi&M^'lasyT r br- 
dets bedste forstand, vi integrerer ikke jugoslav 

de ikke 
홢rqs 

M W R d  tilbage 
?å)°;Rby(&ĝ  £#?8^ §nart: forho.ide- 
P-î stiil̂ de.r-.dgt.}  ̂ nab J ;" '''i; ' > 
n i ; J Q R P J f f i f f å i ^ e f t | p r m  for flygt7 

4^ jØfisWiijrøs^f r^jfinder ,ripielig 
ö.g-\ Det ?M^er j/|g^|-ß^gp%;b^pkt,)tat 

&M|^ttefsfdßtte i forslag 
netop på et tidspunkt, hvor vi forhandler et fre,̂  
gpl^,n4^5rfpl4ston^t@ßf^b|«f d'e betingel- 

fRî  K-j^jSga?isäütii|©^ue hariskitj 
s,e>|et ifQs^pfcpfqiitite.føsfflygfnjtisggicnreoriFr&mn 
skridtspaintißt; "er åbertbafctebjleMetvbtahge ;for, ide;- 
rea egen politiki i; somrner. iDefeeRsfeynkéligti íät 
pattittotoU;ireiMdefo®a/>ihvad def:>tidligere;;har 
§agtis>!fiiag'iod;;lß]fl bsm mob 6(| i'v U 
o il i Dalimårk jha-r frMtihktø modtaget f flygte 

ni«g@,i3%sj ikatosbteeri^d:tp^so.ijeii"eller.'i fmin- 
diie rĝ ifmppeB vD^'bånifåéit jfeni ®neget! Individuel 
og ressourcekrævende behandling. Den sags- 
behandling jer ikke/mulig iflied^åsstote grüp- 
péri, S:øini>ivi ®ui serJcViiierHdetföüstilfred^ei med 
denc'midlértidige Idsriingpsom-vi f ett:b:I'e:VÐt - eni- 
ge bril, mens d'erfori se'r vi ogS'å' nødt til at'bétalé 
regningen/Vi tror faktisk,i af denne fIghlihgêJ 
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politik,tjsomrlskeriiit^amäirbejde med ;RNV og 
s.omr netop âléke igØF flygtninge.>til sindvahdrere, 
er>præcis idéh flygtningepolitik,!.som- danskerne 
ønsker og har forståelse i fdr, noi arm- 
(i;Men samtidig yålijiegigein^tilkendegiyevat vi 
ihsYetistre.iiønsk.er,̂  atjfSgleiine. om;: kriminelle 
asylansøgereijSjTamrnes:,) ogiderfpr haM svi jhen- 
vendt os 
slag om, jhvordan ;regler)Qg; $aflktiqnerj.,oyer\fjpr 
.kpimin^Ufsfein-iSfegpjipßg.j ©e^håberyegsatiogså 
andye^p3iitipjnyjJjh^5£9M4-elseifpK,'-/Q§-jeg'U4- 
ber;; naynlig, j atjjde) krimis,qllgi sely j yil vfprstå, 
hypr, ;-ipege$ skad§T,d(q gør, ^^gri^qr^^prfulg^e 
landsmæ.nd(jVe,d.-;ikkp ,at fqlgg,,.Panmarks i1gMe. 
At nogen forbryder s|g3 sker .aileiste^er, ;det må 
samfundet skride hårdt ind over for, og Venr 
stre finder,, at jdej^def førl^ryder.sig ip^d ,dansk 
gæsteyenskab,, jgmgåend^ j jtøføj kunne vmaprke 
^amfun^^j^j^jbiJI'Igel^f^^^nj^pr^o^ skal; de 
.kriiriirie.l^, b^^.ipi)i5u9Y.9%^pnt.satpledé 
danske,ffygtijmge^litjL M; 

Venstre må altså stemme Imod Fremskridts- ' i. : i i M ! I U! U J," i OI j ! Vi i U i I i I i:>V l.\J i홢 ; : ' 
parties fo^홢홢,.il;ivklo ,,,,H 홢vin,,,;., .i 

,, (Kort berø^rkijji^g). j0 & 

Kim 'Behnke'. ((FP)ö:'1Jn' i v  ̂
Fru BirtÜe"R^rin^'Höffibech'-brugtb en del af 

sit indlæg til 'at1 forklarer kardanskerne nar for̂  
ståelse for fl^gtnirigésitilåtionéh,1 Ög 'ftu' Birthe 
Rønn 'Hörri686tf̂ aV1h%llf'ÖvbrÖ6?i'st)Wm,uäti'de  ̂
var opbakning i den danske befolknirig.'ä Hvis 
fru Birthe ;K^nW^H0fn'brébhae^Håå''"sikjcbr' i'!sin 
sag,' hvorfor ̂ il'ff uKBî the! 'rR̂ øiin> Hofrib'éch' og 
det ellers: sä liberale1 ̂ atøPVetiåtré'^å ikke »med- 
virke til atlade'dét'åfpiré ved^éhyfdlkékfsfem^- 
ning? iv '!()I!d ,i>!nuqafou JJ i\v t»y:i 

'Det er då figtigt̂ i (åt̂ d'el̂ nu:,''fe>f!fbrhåndlét::b,t 
regelsæt, dér'gfø¥ dbt:ffiUl;i'gt:iat give midlertidigt 
asyl, men somt3fri.íï B'Ï\tfhë( :Røhii i HötnbëöÌ1 også 
ved,'홢홢nien;böl&veftlt;b!ridläiî rät fortælle,Ikäii'dö 
pågældendé'persoheréfterfølgehde'søge.asyU 
og så er .de inde i den'traditionelle'tr^édemøllé l 
så hænger vi på dem med statsborgerskabfjog 
hele molevitten efterJö [ar; og'såler /dénfamilie- 
sammenføringer:og jàlt,i!hvad( Folketingets^,par- 
tier: i( øvrigt} m,enen skal 'undergrave det< 'danske 
samfund, .fjsiilbijijjjod olHiovps'detcwsuoK«;» go 
i i Så' mentes,fruHiBirtheuRønn Hornbeohyifat 

Fremskridtspartiet har lavet en kONending. Det 
fremgik^ tydeligt, i at>fru> Birthe (Î ø'nhf Hbrnbeeh 
læsted qp iåf iéJufojftfe.eredt jmahjuskriptifr ,deJ ^r 
ogsåhOk^yi-)im§n hyisUfisUI#iMkei,Røjii%jH.Q|n,'i 

bech havde -lyttet,:' til eb atten; havde; B i r t h e  
R,ønii-,Hornbech sikkert streget de bemærknini- 
geiy.for som det en fremgået, har Fremskridtsi- 
partietr intet:imod atvtage imod ægte ygtnlnge,, 
hvorimod ide kriminelle, isom-fm. Birthe 'Rønn 
Hornbech ubekræftede kommer, hen til landet, 
øjeblikkelig'skal hjemsendes. ;!?; n: - j o t«:M 
홢 -Alle, der: kommer hertil og ubegrundet søger 
asyl,, skal øjeblikkelig hjemsendes. H vis; polke,. 
tingeLerJparat til det, så viier sikre;på,^at de 
midler, vi bevilger, går til dem,, som vitterlig 
har behov for hjælp, skal .Fremskridtspartiet 
også/gerne ,,,medvirke, ,tiI; .bevillingerne*»men i 
øjeblikket;; (hvor; de penge, ;vi ibevilger, går.;til 
underhold af ;kriminelle@ .«og hvor ,.,vpres, : flygt- 
ningecentre bliver, brugte til. oplagdng/ afityive,- 
홢kosterjh er ;; der : ingen.; bevillinger i fra; (Frei*»- 
s;kndtspartiet-::" i i.:'.'.. ; 홢 f'-Ji ,.fi i i i i; r; :.i i 

r, (Kort' bemærkning).; :w !;홢 

Birthe Rønn Hornbech (V): ': . "\ 홢 홢 " 
Hr. Kim Behnke hår fuldstændig ref i:' at'jeg 

læste op af et manuskript. Jeg har nemlig for- 
beredt mig til i dag, og derfor har jeg fået sagt 
det, jeg ville, o'g jeg gider ikke spilde mere tid 
på polemik med Fremskridtspartiet. ; 

Pernille Frahm (SF): t, i 
i Jeg sk3!Lså prøve at gøre det samme; nemlig 
få. sagt, hvad jeg vil. Jeg er ganske enig med 
justitsministeren i hans.beskrtvelse af nr:B «20 
og især i hans beskrivelse af de bemærkninger; 
der følger med; forslaget, f DenieryikkeAsblevet 
færre flygtninge i denne.verden^snarere tvært-1 
imod, og ikke nok med,; at flygtningeproblemet 
er rykket :ind i selve ;Europa og rykket ;tæt på 
vores egen dør, det er i endnu højere grad end 
tidligererogså :blevet v.åresv pcoblern -ogivojes 
ansvaF«<i£(Hntui.u;? üojJ;»V iV-an bil;) .KOOÄ'HJI'MU» 
(inMari kamikkejpåjsammajtidrgøre)vrøvl;over 
enilang sagsbehandling og tover,:at de|:derikke 
skal .have. asyl,dkke:b I i ve.n:sendt: til b'ageni:) èn 
faTt; gøreivnø.vhover mange og .store asylcéhtre 
bgtså Vfor.qindtè {bevillingen tihmandskab/ider 
ka.9- jJ;j,eQflnplé.ìcsagerne \! Ogi ì gbæn emiònlentl ig 
ino.dtageJs'é)H h 1.1 bom ybipdiBniKK J'kbu i iv 
! i l Sn aKerc !sku 1 lé:\v,i J først s om ;:si dst s j n dsti 11 bads 
på, :øge.clè:ì beyillinger. 'til f^ére - ogjimindreTasyl^ 
e,entrei:0 g JiI',tat, p'er:so n!a I e.t1 i'. Røde:;l(ó0.rs-:\eerìtJre- 
he )også rkahi bidrågeitil; et sbedre.; ,',mei.dé-,", mell.eim 
dens jlokales befolkning io.g .asylsøgerne;og "ó,er, 
mve d xun dgårsm is foxst å e 1 se r lo grk oh fr o p tati.o n e r 
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[Pernille Frahm] 

O'f^-uMggpte'ieEßljfedifeliifftef^ätitSQfaf^asylsß« 
gerej s'öMJkötriörer igdnn'ém>/deftfaéget snævre 
Mfeøj e^dét-ec at>bli véfaherkendt sonjsflygthin^ 
i tdelité' kndß En! bedre \in|egratio ritf$emmessb e- 
stémfcåkketafaFremskfidtspa^ielsmhypliige^påi 
standen ömfjßafei det terrflykkejægére;! yelfaérdsl 
flygtninge og kriminelle bander, der fylder,>voj 
res: asylcentre, og at de oplever opholdet her 
som en slags ferie. Ingen, der^arssat ŝ ne ben -i 
et asylcenter,» vil kunne pasta,' '''àt' "äê'f Mulle 
kuhné^bkéksféSM'ed^fi^ffeå.é^-åiÉ'o'^li^ra^sig 
dér. Fremskridtspartiets påstande 4&fn 
홢menlig4fes--in'eéidét4^kMéJ'0M&pÉbfe; ehrt, (:ät;;en 
dåre :kåftv' brkefrlåt 
svare % ' å V J  lu buirt tncjjv visé홢- nsii 

I. I I (ICdrt l6émærkn'iiigj.fu! 

Kim Behnke (FP): 
Fru Pernille Frahm deltog i konsensussoci- 

alismen om justitsministere'ns'indlæg ̂ etf at er- 
klasresig enig/Jeg skal gøre fr ti Pernille 'Frahm 
m &  j *  ó , - e - r  
-frémgåét: aß debatter,! érnjustitsministerens5 eit- 
ler, som fru Birthe Rønn Ho'rnbech in*eget klart 
har udpenslet-detjiegdringbns.ft^ehing, at disse 
jugbs!aveR)skatsinteg'rcresdi:.detr dansker sams 
fuhd>fså nâ:ri Ftfu :;Pe-triillé=!Fl1ahrnJ gemélvil, havfe 
rioglerifleite Aoffèntligil tan§attés it ééntr.éhév i dér 
kan integre'rd idb ipågældehdeianenneskéihi dét 
danske rsamfumdl, i så) skaMfrut:? Perriilleg?Frahm 
væ!Ke iopn^ærks'om epåpåt sdet (åltså ikke er !det\ 
fru' Perniil!lebErahmsseip'enih!gsfælleriii Iregerirb 
geQ,/1iiMenstlle og)i iBjéteKonsér!vati,ve,[Fdlképarf 
ti, mener. Dér mener iQahrtosqjniiriafirhåMU.d> 
gået! erii aftale2omTK5jat:!d ê:>p.ågældend©' gnder 
in|gemonisi)ændighfedeg skål ;dnt'égréréŝ vsQmifcu 
;B;irth.eoRønin jHiOrhbgck>\sagde,홢»E)e/jskall bare 
yæreJher;I i,nd tH rdgriibliiverifirbdfiSåide.ii eriìingen 
grund til at ansætte flere til atiintegrere; dem i 
det!danjke(§amfu^d?;nåridetrikkpiéjE;meningen, 
^Hd-easkalsd^o .tsSiviJimriq'lß bß'ig gilnfwoewn 
§ilM© )̂j.e:gbkan/-focr\sMj, gi3en[ghe5ieniikke.}Våre,- 
.de'l længere! endißhalwejsnindi iyfruis PernilLe 
홢EriahrmMjmanuskripJ,9̂ åas.p0jgsmåJ,ettLe.ri?Yhv̂ ni 
imanjfskali stole, pjhhlé.fechM i^enaiføjB^indfelsg 
^e'stjtilbøjéJighed/tijlsa^t'olélpåitSF Hg^k'kefpå 
,foHtBtrfh'ésRønaiB.o  ̂
ÆgSs}^Mtealt40Uvs;iiaé^danskg5amfiindsiMu 
홢lâ Mcsm ĥisåsLenÉeUiR p4£&<jtøii£tøsk$> spipsfj nt 
홢ddgimndringiiwiorm løMgtøøing?æoniffear^tbeiy- 
idiérp :atQti!d§punkt̂ tI J&rgft t o  r.n&%>d§-j kan us age 
,asyjMbl^ét)M§kw4tnM§!^i4e9§^aJit§.eJy|(ølgeiig 

[Inm,t]lm:nVj sN] 

ihtegrerésli-o'gfsderforiersdetnhultyidQt!,: som ijUJ 
stilfsmiriister.en,?frufcBMh:éiRønn!jHprnbechf,i;Dé 
KfønseEvativeio^>¥enstrb iHSvrigttstar fowiiden? 
net.sågi Me rn .d et cerd,©ris.Væiddg1bæÆdgt'.af SRa:! 
sige.;-, at det; er iweningen, atideiiskal» jih-tegreres-, rr 
heledD.3>>d'en:m01.ìI iij labniauJ svn it/Uvs, mat 

홢 
- n4Köjtrtb.eöi®idcöiaig)vj8s 

Pernille1 Frahriî VSFi:9 1) " 
iK]Tönßa:i3UTf;o,albrol?/nf)xi..Jsb 'Hr., nfål {hål for hr. 
w./io&fap Kim Behnkes :ft'D bo »bo .forvirring,,ma cm a«®jbnav um» 
Kim Behnkes egen régningh'Det ma være hans 
®efprøl)fémP Dn lblJ wdlW-^ jwnoi 

J'AkWénnesler ê W(̂ rf*iäe *er^erH  ̂1 anäet. Ög 
nårJllé JérJdet, gæld'eV WePom ät^ä Ringene tii°åt 
ynjfl fungere trtbne.bi)ni pa den »mean bedst mulige «atab ß madê ti9ü!*</>og det er 
ikWWåtTs3'^300'6 9ra3'K)d ;,>; t ï"ìlí-' 

!홢!...'홢 » . . i  

Pia Kjærsgaard'^FP)': 1:3 
Igennem tiderne er der rblevet sagt utrolig IOJ rûM 'IR pttrøflimoi »li i agj ,홢/?;? \;u ,JOT meget om Fremskridtspartiets .holdning til den 

danske udlændingelov, JpU og'ikke mindst fra den- 
ne.'tålefstbi 'ef skiftende pbWtiicglre^gåét.tii an- 
greb arfmäTi nsb.s/, JspJiof, til cr>,j; c.'.mi pa os for v.ores. holdning loven. 
홢bl̂iol Man 'a;'o( også IV .to» 1 dag Jsuißl konstatere,, TiiiH if) )3U at der .xMnuf,findes m a 
ér ;£he(å$bjp'posit'iWnspåriiî V FblttéWn'get, og dét 
g^pryinMriåtispkrti8i. Sørgeligt1, men det 
ét et fäkttfm;7 .g\.,::.J,:ìhCi 'r' LI 1 
'":Justit^MinistéreWs^iakfe't^llf^til Finansudval- 
gef;s'ku'llè trådi'ti'briéffofinéf vis 'genriem Pi- 
nänsüdvalget," !Hyblr° ni'ah3*jbn r e ,  bevilger -  
uhdtagen med'Premskridtspartié't's stemmer -  
hvorefter;dér i, denne bmgahg 'skulle udbetales 
yderligere S^Fmibv^riWFd'ækhiflg'af merud- 
gifter til de mange tusinde asylsøgere. Dette 
beløb 'kkål-' dækké^ et antaP asyls'øgere på ca. 
40:000, øg idët; tegnes'tyk;ke: er:.rtfaske ikke helt 
fòfkert,'sðbl)iolTÌ"derJogsåL'figute'rer et tal på 
!13i000.'Méii ingen kamvidé'det med sikkerh-ed' 

Årsagen'-'til dette -boOm , kendes: Det drejer 
sigl jø,, ikkeikun omi asylsøgereJ fra( det tidligere 
-Jugoslaviens nej; nej,...detl dækiker;;øgså asylsøgere 
fra Østeuropa, der -Dantn-å"rk- kører rundt i eg- 
neibi:ler,;låveriindbrudvstjæleDiiforretningerne, 
og<9gså\ telefonledningc,rjerj der)flei!e der er eks- 
:pg>rtendi9&[S./î  .Äciswiai'så joU 홢 .. 

Vores dårlige ud I ændinge l oviåbner.for alle, 
der;,iønsker. asyl.. ;Dets er ikke!,aUe,! der får det, 
men .medmindre, .deres ansøgning er næsten 
hu.ndre.de procent! ubegrundet, .får- de alle lov 
홢atiopholdeisigiher i.rum ti;d, og,så skan de sene- 
re appellereapg ,;tr,ække tiden > endnu længere 
.udejlige,tilder er en eller anden politiker, der 
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[Pia Kjærsgaard] 

hliveP:syag)i)k^fedriB)5gikr^Meiiføgholdjfbrtrødi 
kötomeridec^sifaaäilMjasBißtJ :p:l!an)käld em ?Mih 
manitæré grUndavBåi detønflWdp)hari:)ansø^é* 
gen: ;köstet;  IIT@r,geI:e Jtusinøer aiskros 
nem :,!QereftèlDI staErtör ciergi Æntegratiorisproces^ 
som koster nye tusinder af kronen sOgßdaHdei 
ikke er arbejde at få i Danmark, koster denne 
fremmede person i resteßHaß>ainrl&^etid)-dan- 
skerne masser af tusinde. $x. 

Det er bl.a. det, Fremskridtspartiet gang,på 
gang har vendt sig imod, og1 det er derfor, vi 
fortsat angrib'er'udfendingeloven og de særlov 
v,e, der f o r  f o r s k e l l i g e  folkeslag på be- 
kostning af an k' b,'o, 'é r-, Vi er r således,fuld- 
,stændig og hpl|7åi^ples..uenige med andre parr 
tier i, at danske borgere må acceptere arbejds- 
løshed til fordel for disse mange fremmede 
menneskers ophold her i, landet. 
, ..Justitsministerens :!,?)'-,: aktstykke er jo en forløber 

for, hvad.der i de kommende ar kan forventes 
af krav og bevillinger. Det har justitsministe- 
ren i øvrigt ogsåiigé^kræfte.t over for Folke- 5 s o U "\' ,.. O.1 }' 홢' - S ' "7 ;» ̂  | 
tinget, ° men .fortsat -uden Fremskridtspartiets 
stemmer. Det ef rent faktisk det, vi har foresla- 
et ,Tingets andre partier at ø re ,  nemlig at næg- 
te at bevilge fler,q ppnge, idet vi mener, at akt- 
stykket skal trækkes tilbage. Og!vi mener, at en 
skærpelse ,af udlændin&eIQ,-Yen, p,{er det, vi har 
behov, for. ,Vi: h^jp^get^p^ jdissejting, og ved 
få bragt ,tingeneiti^etj-m^re ^ffpntligtikendska^ 
båg,r, [W.'JHNHJHgy,!/i?! få Øjj 
nene ,.,op fo-f,,,i 1̂» g 'v'!:t 
det er en af grundenejtiya^i^hai^yerdens, h,,'Ür{ 
ste-, skattetryk. , .baigi/l -33 o cm ab ' 홢 s ,n>g 
i:-Forestillede vi os^at ypr$^yj$^p$ipg§Jp# 
yarjindrettetsåledesi a t . a ; I , l  ^øgtejasyktøej|i 
landet, kun fik midlertidigiiid^begr^nsgtxop't 
holdstilladelse ville meget ,være; sparet;; men 
sådan er det jo: desværre ikke: Det er sådan, at 
alle! han ret til at^g^^^pøianettMpJl&Ws^i^ 
delse, e fter at deres !asy I ansøgning er accepte- 
ret. iOgrseIvi. om Folketinget laMefLe,p)Særlo'Vi om 
midlertidigiop'hoLdstill^deiséivharsaMé,ansøger 
refbageftbr;retltibatisøgg?det3send®etd;ile|(pgrr 
manent ophold. Det er faktisk » Kejserens tny? 
Kilæder((-,;\vi'1 he,rnergvlidln'eßtiljJ 9§ihßb boioV 
js  Mens ijüstitsminfstereniaSlsoge^ Qmf ;;tiUægs!- 
beløbp ønsker i Fr,érnskridtspartîéti stadig pat der 
ivæfkkættés ̂ n indsats i-dét tidligere Jugoslavi^ 
en af humainitær art. Hvad ddt 'ångar er 'der 
jhgèn};pröb Íétfter med - Freniskridtspartiet og 
det védJ Folketingets' partier og 'justifemiriisté1 

-t홢 

ren!\'. .øvrigt ogsåiu^pæjkels©et er dyrt fat ha$© 
mange: tugindeafnenaeskgr -indkvartet et he®ji 
l^ridej^ røgride :åa.mm©fteløbkkunne Jiave gjlrt 
mégetsTimeg'et7(meii%sgayny:l:bvisi;iebyiar Me-tet 
b^gtj® le^skJugoslavieÄii 'M,en ;;d'ê's .æ vteA går-det 
følntifægt frerhjepmevnied M') få sat tingene i 
gang;Jbl\f.1 iab /i;<biK>d sfbnim \tj > n  1 t 

Sonia AjbrmkU|fcBf: \  
Der ska^ik^ejfalae ret mange ord fra CD's 

1 i'feg- obnsjs.sq Slaij'lBCfé i i/! » a'j i' 
n 3 Jfig f NU) 4)l9é s feffi 

sigjj 
pelt hen ikke være med til at diskuteret emne 
på så lavt et niveau. Bemærkningerne til for- 
slaget kan vi simpelt he r j ^k^ tp l e^^^^^e r -  
for afviser vi det. 

ElisabethArapld?(JR-K),j, 
n; Danmark er et af.de heldige lande i verden, 
deDf har/,en grundlovssikret ytringsfrihed, og 
mannmå sige, at.Fremskridtspartiet har trukket 
:sto'rfei*y.eksletopåfideft ret. 
:J(;ilUet ß 홢feÉeliggendgniibgslutningsfø.rsl̂ ag! ner 
skæmmbtcafnøgle ̂ bemærkninger somvm'åckalf 
der^åiafstandtagénrlHdlitikei e bliver ofte be- 
s-k,y dt ffondkkes at Jtage saMånd) noksfcaHraé^i^ 
ske elleryandrer!nedladéndé;udtalelser::j©m sudl 
læhdihgéjDerfbusføléEid d&ihvertrfald sdm'd'e 
flefetejandré ordførefce }hejfäi|saleniidagcfbranler 
di' g et-,-,,-,til til iatfsigéEgVfintagerifafståidaifMand@ béi: 
mæ^khiriger;?ldeBdirem¥ættes tqjn u,,dlæridinge,,,,I 
detfei hésl utningsforslagJ i»røm iéQ..isnsm ,il 
raljeg vM>fgebhejjmei>justitsministéréte foE hans 
eIDtgageredð irgH'æg Ifebegyhdélséni iæfidenne?;dei 
føatd JegI;syries,ed©!teyaiEagddeo&| ®^e>tonéfiiåt 
høje iffla j uåtife%itnisterehlfl egfhåbfery hanfcli ver 
vetÞh sBimmeästite Hl aiall aiisefiß Jk S il bnfng 
rrfcgem£e«kninffei-hfeiihf0tstegétreripré.g^tkfe^ 
usædvanlig grad af primitivitet o^tiatestehdigi 
h-edydg5-iiiarfpfep^«a?sig gl^i\M^det[egeMlig 
'èI! ifot)'èn!.!Síàgj ßpemikri'dtgpaiftfet» kæmper fofe 
a^fg/g^niss^M&iusfeult^s%ecä^tite!tmdftilfÄ©iifl- 
sl^rilätsfpfäiiietf'Sä f®fés|åldosg| aicVi ikölderßös 

BTIiaporeålås dbgi^ät #mbldeHösmd ?af fßtirbpä- 
râ'âeÞ b glttækkè't: voressiitrtd^riskriftebtilba^é fra 
äliö'delköhyehtiön^ög alfé-deJsitiukkenerklæs- 
rin:ghrrsomriDart,tí1ätk! &0m eh! öi vilis:erêt.!'rtuti:O'll 
hår'undér^Éré^étlfSåiforeslå'dbg^déi;^-D'ét ville 
då?il̂ détiftiindåteyvære^énirfe'flN niéldingld 
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[Elisabeth Arnold] 

-aijØét ler/ alene vnasvnt, at; det; eDjykl^ejægere:, 
kriminelle bander og andre lyssky elementen, 
der kommer til Danmark. Jeg vi) gerne spørge 
FBemskridtsparjbiet:i>IHfv:or]!i^kesliitnirigsförslar 
gets s t å r  bare me'@! ét !eneste ,ord; at det også 
en bkrigsofrè';!! retuiskí udrehsede, fj udbombede 
p$rso'ner,. Isulykke]igt still èd tb iifamUìel1;J.i; som 
kÖm}l1:érJ tU Danhi-arfojne.dideÉestiijemd^enxplUr 
sti^pøjseliagl i&ke£fiögettisbm.-li.elst('ändet)? isrji 
: i: Jeg synes;cdetté.éiitopmålétraf]iuahstændig- 
h.egn og. [vbk:an heller ikke :,støtte\ forslaget/ 

f,q (.K<:'>:tti bel'nærkning}' 홢 
Kim Éélinke ,-(FPY- 
J F ru  Elisabeth Arnold virkede, meget optaget 
af, at |Danmærk overholder de: o d i o n e r ,  vi 
har underskrevet..Fremskridtspartiet har ingen 
f p v ^ o ^ t  vi skal frasige os j'dc konven- 
tionsforpligtelser, vÍ 'ha'r'. I øvrigt er det heller 
ikke'^pnyentibnef, der er tale. om," for 'største- 
parten af de flygtninge, der kommer til; pan- 
mark, og som giver anledning ur L problemer, er 
j'o jkke konventionsflygtninge, ëiöer"er s 'ónÙi'n '- 
;flygtmnjge'.' Öet ved ,fru Elisabeth Arnold godt, 
r{'g i!" i .gè:fiu' Elisabeth/Arnold inde i dette 
sVof, derved jeg af erfaring., og jeg ved også, at 
fru Elisabeth Arn.old 'lægger meget vægt på, at 
vi^OYérnoldéf Icbnven'tionérne. ! , v 
^'Spør^småTet er nu: K'an' fru Elisabeth "År- 
01p\P\Srf?^ Folketinget gøre rede for:. Öisse 

personer fra e s-Jugóslåvien, som |réjr 
s|rjjpeks..Vj^Pbien til' t)ari.mark -r Polen er jppi 
fø,rste asylland, Polen, er ikke et land, som læn- 
gere", star'papisten over.de steder, hvor mt4n t'.,iik- 
ke j^an tillade, at folk opholder sig pa grund af, 
at der er et rædselsregime - hvorfor overholder 
jtfi jkke oyer for 'deJÙ' FN's, regler vedrørende 
første asylland og sender dem 'tilbage 5t11' JPolen 
med besked om, ,at' det ' ér, ' Ppleii^der er déres 
første asylland ? Det ma jo være en nødvendig 
konsekvens 'af, ,at fru Elisabeth Arnold mener  ̂
at vi ' skal overholde aés konyenttpner, vi er med 

^udxA Jk  csvihumst Jis (Kort bemærkning)., , 

EJisabetfoArflQjdo^y) j 
n 홢 Mrr Kim-1 Bfehriké ved udmaärket' "gödts-bfor 
hr; ''K:im' Behnke er også godt inde i: sagerne :- 
at Danmark' faktisk sender asylsøgere tilbage 
til Polen;(Danmark opfatter Polens som etl sik- 
kert land, og dér findes flygtninge fra det tidli- 
gere Jugoslavien i Polen, som ikke er i fare. 

j.Ðet,i den emgl}undlaget fdr, al; flygtningepoli- 
tik, er, at personer skal ydes beskyttelse, ,så Ide 
ikke eri ii farer! Bet er folk ikke." ìnår>de eråiPor 
leri;iOg derfor Isender,Danmark også ias:y lsøgel1è 
tilbage till.Pjolem>r?:jv,!iir7 u. u.'i 

'L;ysholmaGhilistens(en{(}K}RF!)ii! . n > b o ' i h f i r »  
^홢-Det^r^ogét bv#rask¥nd^"^1åtetytofrii«. 
30r!gi:VérJ anle'dning til éft^så!'brbd'ldöbätl bin 
Dännlärksr ftygt ningepoliltikV rbg,lcÌêt, Ö l̂eVöM:E 
;fc0':åpfh1kM,élî f.atTingé'fc'ti'd'&feåljbî ^s'itil»:e:0 
úgehiIig .ìflyghUhgetlëbátP < bon an Mm; 
홢 ; njiegi:Yíl' l^rft^ftié'd'^'e at de iriaft^e flygtriih!- 
ge naturligvis påf0i,é^^iproble:ittbhlD^t'tiliVii'- 
kérJ dét51 dafiské1 säffifündy1 riår1 så- mångé" flygt- 
riMgé kommer !Pl;b'bet! å!f sårkbft tid,' ̂ sbrri- tilisél'- 
detéf i^øjéblikkét; détJiér déf4hgén:gMnd til'åt 
'skjÜle: > Dét1 giver os '̂ ri^öpgäVe,' - dét! giVé'r S bs 
nogle prøblemef. Men det er jo i k k e  'ét 
;dånsk' problern, det éf^ét Eurdpåprbblém^ja, 
det er et problem for hele verdenssamfundet, 
og derfor skal Danmark som en ansvarlig na- 
tion påtage sig sin del af opgayen.] , mV,4 

v Ij Kristeligt Folkeparti vedgår yi, os fuldt ud 
den fo^jjj|téise", vi har b acie n^bråjsk og,,'i'nterr 
nationalt jtii at give mennesker husly, 1 har de er 
Hyjgjtet'for "'ai redde liv og lemmer.''Derfor'siger 
vi ja.tii aktstykke nr. 30. :Yi er parat til at betale, 
hvad det koster, for at hjælpe de forfulgte, som 
kommer til vor dør. Dette ja tif a'ktstykkétbétyj 
dér 'så også naturligvis et néj fil j^rpmskn^ts: 
partietsÆéslutmng^ klart og tydeligt 
nej, b a d em e dhe risy nt i lh  e n s i g t e n og bestemt 
også med, hénsyp ti!', tonen; og ordlyden i be- 
slutningsforslaget! pet er uanstændigt generelt 
pLt identificere beboerne i flygtningecentrene 
som lykkejægere, vélfærdsflygtmnge og krimi- 
néllé bander. 1 ' \ ; 홢''i 

Flygtningestrømm opgaver og 
problemer,'ög deirfor skål myndighederne hayé 
de økonomiske, midler, der ,er.|iødvéndige ^or 
at løse prpbleiferne; Öet er dér brug for. iyten 
hvad der ikke er brug for, ér véd̂  til dét bål af 
fremmedhad, som vi allé'frygter.' 1 r : 

> -.riimUy.'o nt rrs ,.*:Y 
,홢 

?r (Kóit - bemærkning). 홢 
Pia Kjærsgaard (FP): 홢 
홢 Jeg må altså anholde hr. Lysholm Christen- 

sen for hans anke over, at Fremskridtspartiet 
har sat Folketinget til at bruge tid, på dette her. 
Det er rent faktisk; det, vi er til for. I stedet for 
at bevilge pengene 홢 bag Fina'n'siidvalgets lukke- 
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[Pia Kjærsgaard] 
de: døre, har vi valgt at få sagen ned. i, folke- 
tingssalen, som ethvert parti har ret til. Så det 
er altså overhovedet ikke noget hold: i hn Lysh 
holm Christensens anklage mod Fremskridts- 
partiet for at bruge Folketingets tid. w 

Jeg skal ikke komme ind på alle de mange 
andre områder, hvor vi måske nok synes at der 
er nogle politikere soffi misbruger! Folketingets 
tid på nogle forskellige sager, for det er jo rent 
faktisk det, vi .er her for., Ethvert parti har krav 
på og ret til at bruge Folketingets tid på at tage 
tingene ned i salen. Og dette er i hvert fald no- 
get, som den danske befolkning ønsker at Fol- 
ketingets politikere; diskuterer. ; 

Der har været al for meget mystik om hold- 
ningen til udlændingepolitikken, der har været 
alt for mange lukkede.døre, der har været al, al 
for lidt skepsis, over for dette her, der har været 
al for lidt velvilje til at diskutere tingene her, i 
folketingssalen. Og det burde hr. Lysholm 
Christensen notere sig. 

Kim Behnke (FP): 
For en del år siden, nemlig tilbage i 1987, 

hvor Fremskridtspartiet første gang benyttede 
sig af at sende et aktstykke om en ekstraordi- 
nær flygtningebevilling i folketingssalen, blev 
det af undertegnede klart og tydeligt meddelt, 
at hver gang disse ansøgninger om ekstrábevlI- 
linger til flygtninge kommer, vil vi begære dem 
til behandling i folketingssalen. Det har vi si- 
den da konsekvent gjort, og det vil vi konse- 
kvent blive ved at gøre. For vi vil ikke accepte- 
re, at disse hundredvis af millioner kroner be- 
vilges bag en lukket dør i Folketingets Finans- 
udvalg. Hele befolkningen skal have mulighed 
for, hele pressen skal have mulighed for at få 
fuld indsigt i ikke bare resultatet af voteringen, 
men også i, hvad de enkelte partier mener om - 
dette her. 

Vi har i den forbindelse særlig noteret os, at 
justitsministeren, partiet Venstres mange ord- 
førere på dette punkt, partiet De Konservati- 
ves mange ordførere på dette punkt har brugt 
sommeren og dele af efteråret til at understre- 
ge, hvor vigtigt de synes det er at få s t  m e t  
disse regler op. Så vores fornemste pligt er at;få 
afprøvet synspunkterne: i folketingssalen. Og 
som det er fremgået af justitsministerens tale, 
af Venstres og De Konservatives ordføreres taT 
ler, er pressemeddelelserne alene udtryk -for,, at 
man, ønsker at lefle for befolkningen,-for vælj 

gerne,,' 10g :ikke;' at iman ærligt. vil stå ved tinge- 
nein:;i£-:'..i4';.- 'J'ibnr, 'S: < Hi '» 1 
: ;  Jeg synes pgså, at justitsministeren ;i< sin tale 
her skyldte at fortælle: Folketinget, at justitsmi- 
nisteren har været ,,nødt,til at meddele f, Eølket 
tingets, Finansudvalg, at justitsministerenadden 
at. have; hjemmel allerede er ibegyndt. atibrug? 
af pengene, i Justitsministeren! har- i: èb bilagì da홢 
teret den 10. november- 992 j til i Folketingets 
Finansudvalg måttet meddele - og jeg citerer: 

»Justitsministeriet skal under henvisning til 
ovennævnte for god ordens skyld orientere Fi- 
nansudvalget om, at ministeriet i øjeblikket på 
asylområdet nødvendigvis må disponere på 
forventet efterbevilling, indtil Finansudvalgets 
afgørelse foreligger.« 

Jeg håber, at fru Dorte Bennedsen eller hr. 
Ole Espersen fra den socialdemokratiske; fol- 
ketingsgruppe vil være lige så ihærdige, til at 
forfølge denne, sag, som man er, når ministre 
på anden vis disponerer uden at have hjém- 
mel. Eller er denne sag af en sådan karakter, at 
man er enig, at man tillader, at justitsministe- 
ren disponerer uden at have hjemmel, og der- 
for ser igennem fingre med, at man i denne, jeg 
vil tillade mig at kalde det minitamilsag. dispo- 
nerer uden at have lovhjemmel? , ; 

Vi mener, det er ganske a iy  t ,^ ,  og vi me- 
ner, det er endnu mere alvorligt, nar justitsmi- 
nisteren fra talerstolen delagtiggør PolketiHget 
i, at vi næste år skal regne med merbevillinger 
til Justitsministeriet på mellem 2 og 3 mia; kr. 
Det er jo fuldstændig kørt af sporet; i øjeblik: 
ket. Dertil kommer nemlig, skal vi huske, alle 
udgifterne i Socialministeriet, alle udgifterne 
under Undervisningsministeriet, alle ;"ddgiftér- 
ne ude i kommunerne etc. etc,, Vi nærmer os, at 
det koster 20 mia. kr. at have udlændingene til 
at opholde, sig i Danmark. 

Jeg kan se på fru Dorte Bennedsen, at hun 
ikke mener, at de 20 mia. kr. er ædruelige. Jeg 
skal igen udfordre fru Dorte Bennedsen til at 
modbevise, at Danmark i øjeblikket , ,,,ruger, i 
størrelsesordenen 20 mia. kr., når alt medreg- 
nes -  vel at mærke alt, inklusive a t  khus  
Kommune for øjeblikket hår 23 forskellige 
specialundervisninger i ^prög '̂hVö^di^dP'Hfel^ 
néd tiUen^enkelt elev, der skalundewiSés åfien 
lektor,;'!dert kommer, rejsende med fly to gange 
om ugen fra København etc. etc. V'æn venlig -at 
regne det hele med, fru Dorte Bennedsen, siå 
vil tallet nærme, sig de 20 mia. kr. med uhygge- 
lig hast. n' i 1 . i > v i öj-.o 
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홢:i CD, der .jo, ellers brugte en stor-del, ,-af sit 
landsmøde, ipå -at understrege,, at hele verden 
skaliiVæreivelkomnjentTT måske ikke alle S milliï 
arderj.måske iik!ke-A milliarder, ,men ,i: hvert, fald 
3r4, millioner imennesker kunne, m yforstå.vaf 
CD's landsmøde skabvæffL velkomne, til; at isi'å 
siginediioBanmarki toi u; ..i i ;n 
y,4iD.et ejriet synspunkt,;og ytringsfriheden jtilkr 
der ?selvfølgelig, at, man har dette synspunkt. 
Men i stedet for at bcuge sin tale på at klandre 
Eremskmdtsparti.et: for :at bruge vores, ytrings- 
frihed, ,t.synes jeg dapflt ,-CD.'s ordfører; skulle 
have ,delagtigg9ort befolkningen i,, ,at man altså 
på! den ,måde .rnener,!at;milliard,erne, skaL fosse 
ud; afs de danske skatteyderes Jornmejr.. , j 
v/i Kristeligt Folkeparti ;havde tr.,avlt med at irr 

®itere sigj over, at, Tinget s k a l  bruges «tid ipå 
:d©%iher. legt skal minde/' Kristeligt, Folkeparti 
o.,mt, àt dein ler ktal,,.e om'.en.sag.L adskillige !hundr 
iredé=!.'méØi©.nei5^k5ønerssklassen;. Tidligere.;har 
홢jFolkSQlngétfe' log me:d, Fremskridtspartiets ful- 
de* deltagelse -  medvirket, når Kristeligt Folke;- 
'paTtij jhar! ifoaftølefciønske iom? iat landets menig- 
hedshuse iski)lle .slippe fon at betale .ejendoms- 
8fê it?,i«̂ rot>.a«4Ke,øjtskgj{dê |otrjKlcjiS.t§Ugt».JFojT 
kep.arti er< rel-e&an^éinMejiwi» går da I d  i g  på 
talér&tpjeii o^jsiger};«tiJfitverapil(J-ia{j44.).^4el 
af s äernpfer t̂iet̂ eiR då}1 J mftn:utill;a,4ér, Mi salle 
&ywpjjnJttfirriWilvMrflrøpræeMtff t̂ .jagni i s:J-, 
- aß®: Mctehte j;Jfe4§t.eligt>lJtg-l̂ epärtbiiit}eJJ,̂ fii.hn 
liiy^plpi..(S.hrfetems^n Tiiat ;4ert.?Jiitälef onj- atøbj&t 
re, ve4 tiliib.ålftt i nxed i4#tj ifardigeQ fij§inro(f.dĵ adj 

b,å 
u4«üi i 홢feet^daö^sfej|'l^^ooY(Slr§9yi4  ̂stib ;;at 
feisba^eitp^ietÄgto-jn-gsfe^^ö-'^gligt^Rfatt 
Jjer .4e;nilokale, h^5s§Cimj^3fcilag§ßl\^ll^3Q0^ 
køiis^kygjiseji!, a^rf^lpÅg^tcJeM^dJUYj^iiBlr 

g 
ti.eti med ; b ; e s i k e d ; j t § ^ | p r 4 9 § r b l j g [ t  
uheldig :y#Yi§;4itSk#.l titePüif 
nøldtitiljatsopførerjef pæln^/e d,e,t 

ptp 
-t,,.t,,,pe 

qJ ts g rickjk eJöT®̂  ̂ j f gaiag j få ci ̂dLet otl å s Kq i 
plvWCbfeBiH[iøgJ®§T<J§tg%ng<9,g5#§iiJ$pIgSiiø!gî § 

- 
gets I^-fødsrets,udsalg, .liypr rn-ajrj|tirjin%apt©U 
.bevilget)ide>jpSg14p4rjd^ej ind,fødsjle|.vi>sg0 

olitik, 
;pt 
sinder af danskereæ§om , h^e;r jgqp^t^f^gg^rQ^ 

grav,e,,i, lojnmeulden for 'at finde penge ti l  lig 
selv, kan (konstatere, at skatterne har stjålet det 
hele og pengene, ers gået til  disse lykkejægere 
og < velfærds-flygtninge og kriminelle., . , 홢 - 
- »iSå er jeg. ovre! i fru Elisabeth Arnolds* >be+ 
mærkning; Fru Elisabeth Arnold mente, at be.. 
mærkningerne I tU JovslageLtangerede, ,raeismeì 
Jeg har tidligere været inde på, at jeg anser fru 
Elisabeth Arnold for at være ganske godt inde 
i dette stof. Det fastholder jeg. Fru Elisabeth 
Arnold ved også, at racisme er et spørgsmål 
om at skelne mellem folk efter deres race. Det, 
at nogle er kriminelle, det, at nogle er lykkejæ- 
gere, og det, at nogle er velfærdsflygtninge; har 
intet som helst med deres race at gøre. Men 
uanset om det er en russer, om det er én fra 
Bosnien-Hercegovina, om det er en polak, el- 
ler om det er-en iraner, der går ned og stjæler i 
butikken, er min harme nøjagtig den samme, 
eller for den sags skyld, hvis det havde været 
en tysker, en amerikaner eller en australier. 
Der er intet som helst belæg for at påstå, at 
dette har noget som helst at gøre med racisme. 
Det er et simpelt spørgsmål om, at vi ikke øn- 
sker, at de udlændinge, der er gæster i det dan- 
ske samfund, misbruger gæstfriheden ved at 
opfatte vore butikker som tagselvborde. 

Så tilbage til justitsministeren. Justitsmini- 
steren har fra Folketingets talerstol gjort op- 
mærksom på,, at når lovgivningen er, som den 
eq iOg folk kommer hertil, så er justitsministe- 
ren !fo;l]pligtet til at søge bevilling, og så må 
man. bara bruge de penge, det koster, indtil 
lovgivningen bliver ændret. Og man stiller 
spørgsmålet til Fremskridtspartiet: Jamen 
hvad skal vi'sige til de arme mennesker, der 
sidder ude ififlyigtningecentrene? Skal vi gå ud 
og,sige til dem: Ja, nu.er der ikke flere penge? 
Ja! Pa^néjagtig^a.m.me måde som tilbudet hen- 
홢n&vî i?lTia\\feuri-galder,uså slænge Jager haves, 
gæJder, tilÞ4det1/om" , at komme til Danmark 
kunvusåidæiQgefdsru.er p.eng^å s kassen" ! ,,' ," 

Hvor langt skal man gå ir qdØJyndringe,n, >af 
den, danske befQl.kning?,̂ ö:r(hlvon,ma(ngei milli- 
arder kroner skal man optage lån for at afhol- 
de disse ttc;igÈfte.m?iEMrlèr jojingöngd.feruvil'saette 
tal på.,,,V.i , er, nu . ved . at. være oppe på 
13.000-15.000 mgnnlésker^derikommer til Dan- 
mark. Justitsministeren forventer, at det.bliver 
endnu flere ,til .næste år..Bliy,e^ØeføS050r00.ie.ller 
jJ^O.ßpqgdfi^in-år^yi h§fnmp;dtøg?.t qfyr^illjon 

, 
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[Kim Behnke] 
nok iVed:at -yæref ved den tid, ;hvor , ,g r&'  er 
nået3iNej,imamvil jtø ikke sætt'e:tabpå/Og miau 
forventer,1 at hver enkelt af dem skal have fuld 
valuta, og SE mener Qgså';-;at ider; skal ansættes 
enihe1, masse pædagogentil at àLholdy\ d,em i hån- 
den, såide-kari jkommeludiog opleve det brutale 
danske samfund og da endelig ikke blive stødt 
.afldet.r/ß ,W}í, Ju tfcq 3b;ii vnsw i u;<1 .«31 
b E)eM^så>!kQlossalt dyrtj cdeitte her itfmah fer 

nødt tili at sige: Hertil og ikke længere. Og som 
jjegiharcredegjort f9.rJi dligere, tJ;JNis(j llstits mini. 
steren kommer med e^ifoi^ägnd^lsiger!: N,u 
ønsker vi , ikke længere ;at; give underhold tiL de ' 
kriminelle, og; til; lykkejægerne; men dem, der 
vitterlig ;er ægte flygtninge,, vil: vagerne, give un- 
derhold til, ;så<får forslaget Fremskridtspartiets 
stemme,, Men så længe vi skal medvirke til at 
underholdefolk,, der burde haye været, afvist 
den dag. de ankom til den danske,grænseJf_&r 
svaret nej , , -in'j -£̂.:feCj 

홢 
.... -홢 Hermed: sjattede; .forhandlingen.:, jr;j 

,홢, 
(Åfsftg m nin g\;,K, 

r Forslagets, overgang til anden (sidste) be- 
handling , , 
vedtoges uden afstemning. Sri L? t :> 

Tredje næstformand; (Lilli .Gyldenkilde): . 
Jeg foreslår, at forslaget til tfolkétitigsbeslut- 

ningShenvises stil Retsudvalget.' iH visningen gør 
indsigelse mod 'dette: forslag, b.?tøa'gter»jfegidet 
som .vedtaget (Ophöld).; Detifef vedtaget-, 홢 

: Den næste sagjpåsdagsørd^né'ni van; ï')bbii: 

3) Første bf!.handUng; af  lovforslag \ nr.\]Li75:: l ß L 
Forslag til lov oyM ünivemt^er^tfi^iümversi}- 

letslovefz), liJ «»» 홢< -1 mo wbijd'h 
Af undervisriingsYí og forskningsm'iliistereh 

-(Bertel i Haarders i nj;rn fui?. i«n«l kjvB' 
- i i {\FremsaÜ)28i',lO' ,9i2). ': djteuub itab 
-lorÜM jß "ioI nHi :.-Jgnlllo nain \ai?. -isno'i^ -fobiß 
')1 'LovforsHlgeti,s.atte$ 홢tilifoih'andliiig.i aasib ab 

;iFoirh nil dM n g;i1 

FrankeJertsen.'l(Ss):!/HH /»> w j m  j Li oiafl urrbnsi 
noJegMVil; ih'dlðdèTmetl !ät!4ndröttime];iät jeg 
igennem cle sidste' fem måneder har sét/frém>til 

dagensvførstebehandlingS af dette lovforslag til 
enlny amivérsitetsjov^øg^eg meriqr,;?åtewiidtfæll- 
le's'skab 홢 kansdrågei den lære?,; at  défoer)fødigtiåt 
iiid'gå et i så < a%øréndéHforlig;;umiddélbartffør 
sommerferieniiihivor defegån fem >måné?der, lirC- 
dfeniildvforslagétikommetetil egentlignbéhaiidi 
ling her i salen. I den for làngeiip.efiáde:bligèr 
der plads faß mange /jmytedannelserog. mange 
mbrkemænd.lisDetRfégentlige ,ihdhold/ l og de 
opmndeligé<int'entioner,'méd!'forlige't':bliver)let 
fejet til side af myter og rygtedannelser ;òmi f ör:- 
lige t"s, indhold.' Lad bsihåbé;, at>|vi i rd^g.kariifå 
manet mange af disse i jorden og koncentrere 
debatten om! detRegentlige indhold.mi rrøb ßq 

Den skyttegravskrigv'der har.værét førtigen- 
nem de seneste 20vår16midehsnuviærjende>sty- 
irelseislov  ̂haiti;betydet;).EatsBeti ikkeohar været 
muligt a t  lave en revision af: loven. Det gwér 
riaturligyis*problemer홢?fordi indholdet af uni- 
versiteterne har ændret 홢 sig så mege1n siden 
-1'9'73',f-åt'i iQvé'nrip'årrerøT'ække :9mråd(3.fi ikke er 
tidssvare:ndeÌi lån ,.hoh;vbon'v - o 
0:3 i :Den <riuVs&'rfender;unde!rvisningsminister har 
gennem'Imange år s t æ r k t  öptaget af at få 
et et)iäe'plögisléì Opg0P tme'd( det, som riÜni'stèttÙ1 
öpfattferJsöixi d'et Mest:!sinHgtFbevis; på studeni 
teropgørets; rksen. '*Ministeren; har dog aldrig 
künritet .fi^d'éSiétnflertål for dissiei&pisputikfé* 
her i Tinget. Nå»Mftfsteren"4kkb"ihatiJ.kuil'n'et«få 
indfriet > sind ;'ideølbgiåkei,kséphélsti har mini 
steren ög ministeriet sat institutionerne under 
et! meget stramt,ög' stærkt centralt styre 
"i î  SööiäldMiiökratfefö ntålí med at-indgai ehi,ifiý 
ötyfelSöslov|iénlMglfsom SF fik>sät ^åidags'ori 
âedèh öfteWen1 forespørgselsdebat' her iiTihgétii 
marts måned' 1<990, har væreli at få en egentlig 
sel̂ sty^elö'V' Îf6t:\ universiteterne^ økohdmis'k ög 
lagligt/Det'haf vi fa etil Den nye universitetslov 
er sammen;med flerårsåftålefibt gedigent brud 
rnbd Is'e'ii'è'ste års'universitetspoiitik hér i lam 
deß YifgeriittdføPéf rtu; üni Wrsitetef nes: autono- 
me økonomisk ög fågligtj DePfflénei vi i faktisk 
dW:eF^Gid»grafId 
skabt' ̂ g- geriskabt ,udêNíl afgørende 'Brtid med 
deftcpMiti^Pdei^krätfeferiftgs.|)föees|^krP;öj3i 

áfÎ rø^S^en démbkrktisbririgsprobes^ som  ̂ikke 
ãlêhë er politisk nødvendig ög' ønskelig- men 
også nødvendigV l'or̂  at universiteterne kan få 
de optimale bétirigelser at producere deres to 
hdVéd^dglsét^uMé^'rtemli^'urtdéMisniill og 
förskíÜhg ìþai ët;lìøjt ftiVeaÜ:ì :'\ >I? n r b !n ',i:j b ni;' 


